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FACTURAS DE ANTICIPO 

Una factura de anticipo en el proceso de ventas es una factura por una parte de la factura total que usted envía al cliente 
previamente al envío de los bienes o la prestación del servicio.

Usted debería crear una factura de este tipo cuando recibe un deposito por una orden o si desea pedir el mismo. También 
debería crearlas en caso de necesitar registrar contablemente el pago generándolo directamente desde la factura. Usted 
puede crear un texto standard para que se imprima en estas facturas y puede especifcar que el valor sea de cierto 
porcentaje del valor de la orden. Para tomar ventajas de esta herramienta, defna el seteo en el Módulo Ordenes de Ventas 
>> Opciones >> Anticipos

Usted puede crear estas facturas desde Ordenes del Módulo >> Ordenes de Venta y desde Ventas >> Recibos.

Seteo

Utilice las Opciones de Anticipos en el Módulo >> Ordenes de Ventas para indicar el porcentaje del valor de la orden que 
usted desea cobrar en la factura de anticipo, el texto a incluir y los términos de pago a aplicar en las mismas. 

Porcentaje: Este campo es únicamente relevante para las facturas de anticipo creadas desde el Módulo Ordenes de
Ventas. utilícelo para especifcar el porcentaje del total que desea cobrar en este anticipo. Este valor se redondeara
hacia arriba o abajo al número entero más cercano. 

Si el cliente pertenece a una categoría con un porcentaje ya defnido, el mismo se considerará en lugar de este.

En el caso de facturas de anticipos creadas desde recibos, el valor se tomará del importe recibido en la línea del 
recibo.

Términos de Pago: Especifque aquí el término de pago a utilizarse en estas facturas. No puede usar un término de 
tipo “Contado”.

Ítem: Utilice este campo para determinar la cuenta contable por defecto para estas facturas de anticipos. Esta es 
sacada de un ítem que usted haya ingresado en el registro de ítems únicamente para este propósito y cuyo número 
de ítem especifca aquí. Este ítem también proveerá el código de Impuestos si el Código de la fla inferior se 
encuentra vacío.

La descripción del ítem no aparecerá en la factura.

Si deja este campo vacío, la cuenta contable por defecto (y el código de Impuesto  si el Código de la fla inferior se 
encuentra vacío) se tomará de la Opción >> Manejo de tas ventas, en el módulo >> Ventas.

Texto: Especifque aquí el texto que desea que aparezca en el área de descripción en la primer fla de la factura. Note 
que el número de la orden de ventas se adicionará a este texto, con lo cual una opción razonable sería “Anticipo 
nro”.

Código IVA: Especifque aquí el código impositivo que desea se aplique por defecto. Este determinará la tasa que se 
aplicará el impuesto y la cuenta contable a acreditar.
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Calcular en: Estas Opciones son solo relevantes para facturas creadas desde Ordenes de Ventas. Elija “Total de orden 
incl IVA” si desea que el valor del anticipo se calcule aplicando el porcentaje previamente defnido en el total de la 
orden (incluido el IVA) en lugar de aplicarlo sobre el subtotal (Sin IVA). Si selecciona “Total de orden excl IVA” 
entonces el monto de la factura de anticipo se calculara en base al subtotal de la orden.

La opción que elija se aplicará tanto cuando el porcentaje del anticipo es obtenido del campo superior o cuando es 
tomado desde la categoría del cliente.

Note que en ambos casos el impuesto se calculara usando la tasa especifcada en el Código de Impuesto.

Usar nro Orden para Anticipo: Esta opción es solo relevante para facturas creadas desde recibos. Cuando ingresa un
recibo desde el módulo Ventas para un pago para el cual aún no ha creado factura de anticipo, usted debería 
ingresar un número identifcador en la solapa D en la fla del recibo. Este puede ser un número arbitrario, el número 
alocado en el anticipo recibido por el cliente o el número de la orden de ventas contra la que se recibió ese deposito.
Seleccione esta opción si desea asegurarse de que esta última opción se aplique siempre.

Detalles en facturas: Por defecto, una factura de anticipo tendrá una única fla mostrando el valor del deposito 
recibido. Si utiliza esta opción, se listara cada ítem de la orden y el calculo aplicado en cada ítem se mostrará 
también Esto puede ser útil si tiene ítems con diversos Códigos de Impuestos en una orden (no ingrese un código 
impositivo en el campo superior si utilizara esta opción). Esta opción también le permite utilizar un único porcentaje 
para una determinada orden.

Creando Facturas de Anticipos desde Ordenes de Ventas

Para crear facturas de Anticipos desde Ordenes de Ventas, primero ingrese y guarde la misma. Luego abra el menú Crear y 
elija la función “Factura de Anticipo”. Tan pronto como lo haga, el monto de la factura de Anticipo aparecerá visible en el 
buscador de Ordenes bajo la columna “Anticipo”, siendo fácil identifcar que ordenes tienen anticipos creados.

El mismo proceso ocurrirá ya sea que utilice o no la Opción “Detalles en factura” en las Opciones de las Facturas de
Anticipos.

No usando la opción “Detalles en factura”: Si no esta usando esta opción, una factura de anticipo se creara tan 
pronto como usted seleccione la opción en el menú Crear. La Factura de Anticipo tendrá una referencia a la Orden a
la cual pertenece y el importe del anticipo.
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El texto de la factura (Deposito de orden nro ….. en la ilustración) es tomado desde el campo texto determinado en 
las Opciones de Anticipos. El importe es un porcentaje especifco del valor de la orden, calculado usando el 
porcentaje de la categoría del cliente a la cual pertenece o, en caso de estar el campo en blanco, el porcentaje 
determinado en las Opciones de Anticipos. En estas Opciones también habrá determinado si el mismo se aplica al 
valor de la orden con o sin impuestos. Usted puede cambiar el monto de la factura de anticipo por default si fuera 
necesario, pero no por un importe superior al de la orden.

El ítem especifcado en las Opciones también provee el código impositivo y en consecuencia determina cuanto 
impuesto será contabilizado en el Mayor a partir de la factura de anticipo.

Si crea una segunda Factura de Anticipo desde esta orden, el anticipo tendrá por defecto un valor cero. Nuevamente
puede cambiar el valor si fuera necesario, pero no por un importe que signifque un mayor valor que el de la orden 
misma.

Usando la opción “Detalles en facturas”: Si esta usando la opción “Detalles en Facturas”, se abrirá la ventana 
“Especifcar la factura de Anticipo” cuando seleccione la opción “Factura de anticipo” desde el botón Crear.

Ingrese el porcentaje que debe utilizarse para calcular el valor del anticipo (por defecto es el porcentaje standard de
la categoría del cliente o desde las Opciones de Anticipo, y no puede ingresar un importe superior al 100%). Cuando
presione “Crear”, se generara la Factura de Anticipo.

La opción “Detalles en facturas” signifcara que los ítems de la orden se detallaran individualmente en la Factura de
Anticipo, el porcentaje aplicado sobre cada ítem en forma individual. La opción de aplicar el porcentaje sobre el
monto neto o bruto no se utilizara.
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Suponiendo que no haya ingresado un Código de Impuestos en las Opciones, el Impuesto en cada línea será
tomado de la correspondiente fla de la orden.

Si crea una segunda Factura de Anticipo desde esta orden, no se creara en caso de que ingrese un porcentaje de
Anticipo que signifque que el valor de ambos Anticipos es superior al de la Orden. Usted puede seleccionar la
opción “Usar % restante” al especifcar la Factura de Anticipo, para asegurarse de que no se de el caso mencionado
más arriba.

Creando Facturas de Anticipos desde Recibos

Del mismo modo en que crea Factura de Anticipos desde ordenes, también puede desde recibos en el módulo >> Ventas. 

Cuando recibe un deposito de un cliente, usted puede ingresarlo como un Anticipo. Para que esto sea posible debe tener 
tildada la opción “A cuenta” en la solapa “término” del contacto para el cliente. Cree un nuevo recibo y en la primera fla, 
deje el campo Nro. Factura en blanco y en su lugar especifque el número del cliente en la solapa A y el número de Anticipo 
en la solapa D. Para poder crear una Factura de Anticipo, este debe ser el número de la orden contra la que recibe ese 
deposito. Si usted ingresa el nro de orden en la solapa D, toda la información se copiara desde esa orden, incluyendo el 
número de Anticipo. Para que sea más simple, puede usar la opción de “Pegado especial” para obtener una lista de 
Ordenes entre las cuales elegir la que corresponda. Cambie el importe recibido por el del deposito en caso de que sea 
diferente.

Marque el recibo con Ok y guarde de la forma habitual. Luego, para crear la factura desde el Anticipo, asegúrese de que el 
cursor este en la fla que contenga el mismo y seleccione la opción del Menu Crear >> “Factura de Anticipo”.

Una factura por este Anticipo se creara inmediatamente, conectada directamente con el mismo (con lo que esta factura será
tratada como pagada). La factura se abrirá en una nueva ventana denominada “Factura: ver”. Esto signifca que se ha 
creado y guardado y se ha abierto para modifcaciones y ok. Seguirá las especifcaciones del seteo en las Opciones, el texto
(como por ejemplo “Deposito para orden nro.”) se tomará desde ese mismo seteo y el código impositivo (y el calculo 
aplicado) se tomará desde el mismo seteo para ese ítem.
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Procesando una Factura de Anticipo

Trátela del mismo modo que a otra factura: debería presionar Ok antes de enviarla al cliente y para que se cree cualquier 
asiento contable.

Cuando usted presiona Ok y guarda una factura de este tipo, un asiento se generara (si se defne de esta forma en las 
Opciones del Módulo Contabilidad >> Sub Sistemas), acreditando la cuenta de Anticipo detallada en cada línea de la 
factura. Por default, será la cuenta Ventas del Ítem especifcada en las Opciones de Anticipo. Si esta en blanco o no se ha 
especifcado un Ítem, se utilizara la cuenta ventas especifcada en la solapa “Ventas” en las Opciones de “Manejo de ctas 
Ventas” en el Módulo >> Ventas. Si precisa cambiar la misma manualmente en una factura de anticipo, deberá recordar 
cambiarla en la factura fnal también, ya que el sistema no la tomará desde la factura de anticipo sino que usará la seteada 
por default.

Emitiendo la Factura Final

Cuando se ha completado la venta, usted emitirá la factura fnal de la orden. Hágalo del modo usual, abriendo la orden en 
una ventana y seleccionando “Factura” desde el menú Crear o usando una rutina de mantenimiento de creación de 
Facturas. La factura fnal tendrá una referencia a la Factura de Anticipo, que se expondrá restando del importe total. El 
efecto será aquel que permitirá sumar el total de la Factura fnal y la del Anticipo y darán como resultado el total de la Orden.

Cuando de Ok y guarde su factura, el asiento contable debitara la cuenta de las facturas de anticipo utilizada en la misma 
por los importes correspondientes.

Eliminando una factura de Anticipo

Si ha creado una Factura de Anticipo por error, usted puede eliminarla usando el siguiente procedimiento, siempre que no 
haya presionado Ok:

1. Elimine todas las flas de la factura o cambie todos los importes a cero.

2. Guarde esta factura.

3. Elimine la misma usando la opción “Borrar” en el menú “Registro”.
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Acreditando una factura de Anticipo

Si precisa acreditar una Factura de Anticipo, puede seguir el procedimiento standard. Abra la misma y seleccione “Nota de 
crédito” del menú “Crear”. Un método alternativo es crear una segunda factura de anticipo desde la orden. Si no utiliza la 
opción “Detalles en factura”, el importe por default será cero. Ingrese el importe a acreditar con signo negativo. Si utiliza la 
opción “Detalles en factura”, ingrese el porcentaje correcto con signo negativo. La ventaja de crear una Nota de Crédito es 
que el importe pagado que se visualiza en la pantalla de las Ordenes se actualizará (si utiliza el segundo método, el importe 
anticipado que se  visualiza en la pantalla de las Ordenes no se actualizará ya que no incluye anticipos negativos).
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ASIENTOS PRELIMINARES DE CUENTAS A PAGAR 

Es posible hacer asientos preliminares de una cuenta a pagar según se reciben. En algunas compañías, las cuentas a pagar
circulan por la organización por cierto tiempo, hasta que el pago es aprobado y solicitado apropiadamente.

Si utiliza la opción de Asiento preliminar, puede ingresar la cuenta a pagar tan pronto como la recibe. Ingrésela del modo 
habitual y seleccione la opción “Asiento prel”, tal como se muestra debajo:

Cuando guarde, Standard ERP creara un asiento preliminar si así se dispuso en el seteo de los subsistemas. Esta 
transacción contendrá los habituales centros de costos y, de corresponder, los impuestos, pero en lugar de utilizar las 
cuentas habituales, se utilizara una cuenta preliminar (defnida como tal en la solapa “Acreedores” en las Opciones de 
“Manejo de cuentas compras” del Módulo Compras) para la acreditación.
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Salvo que la factura de compras ya tenga ok, usted puede hacer cambios, incluso aunque la transacción ya se haya creado.
Cuando presione Ok, un nuevo asiento contable se realizará reversando el asiento preliminar previo, reemplazándolo por el 
debito a la cuenta acreedora habitual.

Cuando la factura de compras ya se ha ingresado y el asiento preliminar se ha creado pero antes de que se haya 
presionado Ok, usted puede cambiar la cuenta de costo en cualquiera de las flas de la factura de compras. Estos cambios 
se refejarán en el asiento contable fnal creado cuando presione Ok. Debajo se muestra una transacción del estilo, donde la 
cuenta de costos 51000 usada anteriormente ha cambiado a la 54000 luego de presionar Ok.

No puede acreditar una factura de compras preliminar. Si precisa hacerlo, debe primero presionar Ok. De esta forma el 
asiento contable será correcto.
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GASTOS BANCARIOS 

Si ocurren gastos bancarios al procesar un pago, y sabe cuanto es el importe del mismo al momento de crear el pago, 
puede agregar estos gastos y crear el asiento de los mismos en el registro del pago y de esta forma relacionarlos con la 
factura que esta cobrando.

En un nuevo registro de pago, ingrese el número de la factura de compras que  cancela en el campo apropiado de la 
primera fla disponible. Permanezca en esa línea y presione botón derecho o seleccione cualquier parte de esa fla. 
Dependiendo de como funcione su teclado, usted también puede presionar con los dos dedos en una computadora Mac. 
Aparecerá un listado de funciones: seleccione “Agregar gasto bancario”. Ingrese el importe del gasto en el campo del lado 
derecho. Si el pago se realizo en otra moneda, el gasto bancario debería ser en la moneda del banco. 

Cuando usted presiona Ok al pago y se crea el asiento, la cuenta de comisiones especifcada en la solapa “Acreedores” en 
las Opciones de “Manejo cuentas Compras” se debitara. El valor enviado y el gasto bancario se acreditaran en la cuenta 
bancaria del modo de pago, mientras que el valor enviado se debitara de la cuenta del acreedor (cada valor en su propia 
fla):
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Alternativamente, si usted no sabe el importe del gasto cuando procesa el pago, puede registrarlo luego realizando un 
asiendo manual al recibir el detalle mensual bancario.

También puede usar el campo “Importe banco” en la solapa I del pago para contabilizar el gasto bancario. En el asiento 
contable, la cuenta de comisiones especifcada en la solapa “Acreedores” en las Opciones de “Manejo cuentas Compras” 
se debitara. El importe pagado sin considerar el gasto bancario se debitara de la cuenta acreedores, y el importe pagado 
incluyendo el gasto bancario se acreditara en la cuenta bancaria especifcada según el modo de pago. 

Usted también puede agregar un gasto bancario en recibos usando la opción “Agregar comisión” de modo similar. En este 
caso, la cuenta de comisiones especifcada en la solapa “Tipo de cambio” en las Opciones de “Manejo cuentas Ventas” se 
debitara por el importe del mismo. El importe recibo menos esta comisión se debitaran de la cuenta bancaria que 
corresponda al método de pago, mientras que el total recibido se acreditara en la cuenta del deudor.
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CANCELACIONES

Si necesita cancelar una factura, puede hacerlo creando un nuevo recibo. En la primer fla, especifque la factura a cancelar 
y cambie el importe recibido a cero. Si necesita registrar un pago parcial y cancelar el resto, ingrese el importe recibido en la
columna Valor Recibido. Permanezca en esa línea y selecciónela presionando botón derecho o bien control y click en 
cualquier parte de la línea. Según la confguración de su teclado, podría también presionar con dos dedos en una Mac. Un 
listado de funciones se desplegara: seleccione “Agregar cancelación”. Una nueva línea se agregara al recibo, conteniendo el
número de factura a cancelar y la frase “Cancel”. El valor recibido en esta fla será el que se encuentre pendiente de cobro 
(es decir, el monto cancelado será el adeudado). Cambie el valor recibido si usted no quiere cancelar el valor total. Presione 
ok y guardar recibo.

Cuando se crea el asiento contable, la cuenta de perdida de cancelaciones especifcada en la solapa “Deudores” en las 
Opciones de “Manejo cuentas ventas” se debitara con el importe cancelado.
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En el Estado de la factura, el importe cancelado se mostrará como un recibo con una nota especial por “Cancelado”, 
indicando que la factura no fue pagada sino cancelada. También se mostrará este comentario en el Estado del cliente 
(cuando lo visualice con la opción de “Detalle”).

Si necesita cancelar varias facturas, utilice el Mantenimiento >> “Cancelación de facturas” desde el Módulo Ventas. Esto 
podría ser preciso cuando sepa con certeza que cualquier factura pendiente de pago de un cliente especifco no será 
pagada, por ejemplo en caso de Quiebra. También puede usar esta función para cancelar pequeñas diferencias que hayan 
en el Módulo ventas.

Este mantenimiento creara un asiento simple en el registro de recibos donde se asumirá que el importe pendiente de cada 
factura seleccionada deberá ser cancelado. Este recibo no tendrá Ok, y usted podrá entonces modifcarlo  o eliminarlo. 
Cuando de Ok, el asiento contable se creará y en el cual el importe a cancelar se debitará de la cuenta pero cancelaciones 
especifcada en la solapa “Deudores” de la Opción “Manejo ctas ventas”.

Cuando usted usa este mantenimiento, el cuadro ilustrado debajo se abrirá. Debería completar al menos uno de los 
campos, ya que si no se cancelaran todas las facturas pendientes.

Facturas: Ingrese el número de un rango especifco de facturas a cancelar.

Cliente: Ingrese el número del cliente cuyas facturas impagas desea cancelar.

Venc mayor a: Si hay varias facturas muy viejas sin pagar, puede cancelar aquellas que se deban por más de un
tiempo determinado. Ingrese el número de días a considerar.

Monto Max en MB1: Si desea cancelar saldos menores a determinados valores, ingrese ese valor aquí.
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DESCUENTOS POR PRONTO PAGO

Para motivar a los clientes a pagar sus facturas rápidamente, usted puede ofrecerle un descuento por pronto pago. Por 
ejemplo, usted puede darle a un cliente sus 30 días para pagar, pero si pagan dentro de los 7 días desde la fecha de 
factura, tendrán un descuento adicional del 2,5%. Usted puede setear dos niveles de descuentos.

Seteos

Para hacerlo en Standard ERP, usted debería crear un término de Pago especial. 

Días Netos: El período normal de la factura.

Desc. acordado %: Ingrese el porcentaje de descuento a otorgar. Este no se usará si el Tipo es “Normal” o “Nota de 
crédito”.

Días Desc. Otorgado: Ingrese el máximo número de días de pago en los que se otorgara el descuento. Si por ejemplo 
se selecciona 7, el cliente tendrá ese descuento aplicado si se recibe el pago dentro de los primeros 7 días.

Desc. Acordado % 2, días Desc. Otorgado 2: Use estos campos si quiere setear un nivel adicional de descuento. En
el ejemplo anterior, si un cliente paga una factura entre el 8vo y el 14to. Día desde la fecha de la factura, recibirá un 
descuento del 1%.

En el campo “Descto fjo Nal.” en la solapa “Ventas” en las Opciones “Manejo ctas de ventas”, elija la cuenta que desea se
debite con el importe descontado, cuando los recibos de estas facturas se paguen dentro del tiempo contemplado.

Si un descuento por pronto pago contiene impuestos que deberían contabilizarse separadamente, especifque la cuenta a
usar para el impuesto en la solapa “Impuestos”, el campo  “Cta. Descuento Fac.” de las Opciones “Manejo ctas de ventas”.
Esto dependerá de su legislación local.
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Recibos

En circunstancias normales, cuando un cliente paga una factura, el descuento se calculara automáticamente cuando 
ingrese el número de factura. El descuento dependerá del término de pago y la fecha del recibo.

También puede agregarlo manualmente. Luego de especifcar el número de la factura en la primer fla disponible, cambie el 
valor recibido por el importe pagado (es decir con el descuento). Manténgase en esa línea y seleccione presionando botón 
derecho o bien control y click en cualquier parte de la línea. Según la confguración de su teclado, podría también presionar 
con dos dedos en una Mac. Se desplegara una lista de funciones disponibles, de las cuales deberá seleccionar “Agregar 
descuento otorgado”. Una nueva línea se agregara al recibo conteniendo la frase “Desc otorgado”. Por default, el importe 
recibido de esta nueva línea será por la diferencia entre el total de la factura y el importe recibido, el valor puede ser 
cambiado si lo precisa. Cuando se crea el asiento, el descuento se debitara en la cuenta indicada en el campo “Descto fjo 
Nal.” en la solapa “Ventas” en las Opciones “Manejo ctas de ventas”. Si un descuento acordado contiene impuestos que 
deberían contabilizarse separadamente, especifque la cuenta a usar para el impuesto en la solapa “Impuestos”, el campo  
“Cta. Descuento Fac.” de las Opciones “Manejo ctas de ventas”. Esto dependerá de su legislación local.

Pagos

También puede usar descuentos otorgados en el Módulo Compras.

Cuando ingresa una factura de compras, el importe a descontar y la fecha del descuento (aquella fecha donde de pagar 
antes se obtiene el descuento) se mostrarán en la solapa término. Ambos se calcularan usando el término de pagos de la 
factura y la fecha de la misma. Puede cambiarlos en caso de necesitarlo.

Cuando pague la factura, el descuento acordado se agregara automáticamente al registro del pago (del mismo modo que 
como se describió para recibos). También hay una función “Agregar desc. Otorgado” que puede usarse para agregar el 
descuento manualmente, nuevamente como se describió previamente.

Cuando usted acepte el con Ok el pago, el descuento se acreditara en la cuenta indicada en el campo “Descto” en la 
solapa “Acreedores” en las Opciones “Manejo ctas de compras”. Si un descuento acordado contiene impuestos que 
deberían contabilizarse separadamente, especifque la cuenta a debitar para el impuesto en la solapa “Impuestos”, el campo
“Cta. Descuento acord.” de las Opciones “Manejo ctas de compras”. Esto dependerá de su legislación local.
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PAGOS EN CUOTAS

Usted puede especifcar que facturas y facturas de compras se paguen en cuotas. Puede defnir planes de cuotas, imprimir 
calendario de cuotas en la documentación de la factura, incluir cuotas en sus reportes de deudas y créditos, y recibir o 
emitir pagos de cuotas individuales.

Seteos

Seteo de cuotas

La opción de Cuotas esta en el Módulo Ventas. Puede defnir planes de cuotas a usar en facturas. El ejemplo de plan 
ilustrado debajo generará doce cuotas mensuales de igual importe a ser creado desde una factura o documento a pagar. 

Ingrese un código único y un nombre y luego use la grilla para defnir el plan tal como sigue:

Días, Meses: Use estas dos columnas para especifcar como se deben calcular los días de vencimiento de cada cuota.

Si el período entre cada cuota debe ser cada cierta cantidad de días, especifque el número de días en la columna
días. Si el período entre cada cuota debe ser cada cierta cantidad de meses, especifque el número de meses en la
columna Meses. 

Si ingresa valores en ambas columnas (es decir ingresa un número de días y un número de meses), se sumaran para
calcular el período entre cada cuota.

La fecha de vencimiento de la primer cuota se calculara sumando la cantidad de días y/o meses en la primer fla de
la matriz a la fecha de la factura o de vencimiento de la misma. La fecha de vencimiento de la segunda cuota se
calculara sumando el número  de días y/o meses en la segunda fla de la matriz a la fecha de vencimiento de la
primer cuota.

Usando el ejemplo ilustrado anteriormente, la primer cuota se deberá un mes posterior a la fecha de vencimiento de
la factura, la segunda cuota se vencerá un mes después de la primer cuota y así sucesivamente.

Tipo: En la primer fla de la matriz, use este campo para especifcar como debe calcularse la fecha de vencimiento de la 
primer cuota. Las fechas de las siguientes cuotas se calcularan sumando los días o meses a la fecha de vencimiento
de las cuotas previas, de forma tal que este campo no tendrá efecto en la segunda fla ni subsiguientes. Use 
“Pegado especial” para elegir una de las siguientes Opciones:

Fecha vencimiento: Se calculara adicionando el número de días y/o meses a la fecha de vencimiento de la factura.

Fecha factura: Se calculara adicionando el número de días y/o meses a la fecha de la factura. 

Esta opción será posible cuando se creen cuotas desde facturas de ventas, desde facturas a pagar, se comportara 
como si hubiera elegido la opción anterior.
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Valor/%: Especifque aquí el valor de la cuota. Puede ser un importe fjo o bien un porcentaje del valor de la factura. 
Porcentajes deben tener el signo % tal como muestra la ilustración.

Si ingresa porcentajes que no suman hasta 100, el porcentaje en la última fla será ignorado y la cuota fnal será el 
importe remanente en la factura o documento de compra. Por ejemplo, si usted ingresa cuatro cuotas con los 
porcentajes 25%, 25%, 5% y 10%, ese ultimo porcentaje de 10% se ignorara y la última cuota será por el 45% que 
aún se encuentra pendiente.

Términos de pago

Luego de crear su plan de cuotas, asígnelos a los términos de pago correctos usando las Opciones desde “Pegado 
especial” en el campo Cuotas.

Formato de Formularios

Cuando diseña el formulario que asignara cuando imprima Facturas, puede incluir dos campos que imprimirán un calendario
de cuotas en forma de tabla. Estos campos son fecha cuota y monto cuota: como estos campos imprimen información en 
forma de lista, debería especifcar líneas de separación para ambos.

Flujo de trabajo

1. Cuando usted necesita ingresar una factura o documento a pagar que será cancelada en cuotas, especifque el 
término de Pago apropiado pero proceda de igual forma con todo lo demás:
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2. Cuando marque la factura con Ok y guarde, un asiento contable normal se creara:

En este caso, el valor total del Ítem fue contabilizado en la cuenta Ventas inmediatamente. Si necesita que el 
importe se contabilice gradualmente (alíneado con el plan de pago), use la herramienta de asientos devengados 
descripta más abajo.

3. Del lado de las ventas, las cuotas se enlistarán en los informes: Resumen Cuotas, Estado cta cte clientes (en 
versión detallada) y en el reporte Pronostico de Recibos. También en el Resumen Facturas Abiertas y en Cuentas 
por cobrar si produce el reporte usando la opción: mostrar cuotas.. 

Del lado de las compras, las cuotas se enlistarán en los informes: Resumen Cuotas, Estado cta cte proveedores 
(en versión detallada) y en el reporte Pronostico de Pagos. Cuentas por pagar si produce el reporte usando la 
opción: mostrar cuotas.

Standard ERP – Contabilidad Avanzada  19/72



4. Solo del lado de ventas, usted puede editar una factura en cuotas abierta (sin pagar) si es necesario. Abra la 
factura y elija “Editar cuotas” desde el menú Operaciones. Una versión modifcada del Resumen de cuotas se 
desplegara, enlistando las cuotas pendientes:

Para cambiar una cuota existente, seleccione desde Fecha vencimiento para visualizar la cuota pendiente a esa 
fecha. 

Cambie la fecha o el valor según corresponda. Usted también puede eliminar el plan seleccionando “Eliminar” 
desde el menú “Registro”. Si cambia el valor, también se alterarán automáticamente los valores de las demás 
cuotas.

Si necesita agregar una cuota, seleccione el link “Crear nueva cuota”  al fnal del reporte. El reporte se rearmara 
para mostrar la nueva cuota, la cual no tendrá valor. selecciónela desde la columna Fecha de vencimiento, para 
ingresar la fecha y el valor correctos. 

5. Cuando recibe o emite pagos contra facturas o documentos a pagar que tienen un plan de cuotas, puede ingresar
el número de la factura en la solapa A del recibo o pago del modo habitual. Cuando lo haga, un mensaje se 
visualizara informando que la factura es pagadera en cuotas:
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6. Vaya a la solapa G y utilice “Pegado especial” desde el campo “Cuota”. Un listado de cuotas pendientes se 
desplegara. Esta lista muestra las cuotas impagas de la factura que usted especifco en la solapa A en el paso 
anterior, o de todas las cuotas pendientes si no especifco factura en dicha solapa.

7. Seleccione la cuota que se esta abonando, la cuota pendiente se detallara en la columna “Valor Recibido” (si es un
recibo) o en “Valor Enviado” (si es un pago).

8. Marque el recibo o pago con Ok y guarde del modo usual. La factura o el documento de compra se trataran como
pagado hasta el valor de la cuota.

9. Si especifca el número de factura en la solapa A como se describió en el punto 5 y luego no especifca cuota en la
solapa G, la factura o el documento de compra se trataran como pagadas hasta el importe de la columna “Valor 
Recibido” o “Valor enviado”. Por default, este será el importe total del documento y se tratara como 
completamente pagado.
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DEVENGAMIENTO DE CUENTAS A COBRAR Y CUENTAS A PAGAR

Cuando usted da Ok a una factura o un documento de compra, el importe total del mismo se contabilizara en la cuenta de 
ventas o costos correspondiente resultando en un asiento contable. Sin embargo, esto podría no ser apropiado si la factura 
o el documento de compra es por un servicio o contrato que se desarrollara en el tiempo o que se pagara en cuotas como 
se describió previamente. En estos casos, sería más apropiado si el valor total se pudiera contabilizar en la cuenta de 
Ventas o Costos gradualmente, mientras el servicio o contrato se va consumiendo o prestando.

Por ejemplo, usted ha recibido una factura a pagar por un contrato de servicio por un año por un valor de 120. Usted podría
no querer que el costo se debite por 120 de una sola ves: sería más apropiado si se debitara por 10 cada mes durante un 
año, (la duración del contrato), especialmente si el contrato justo atraviesa el paso de un año al otro. Desde la factura de 
compras, los 120 se debitaran a una cuenta transitoria. Usted ira gradualmente moviendo esos 120 desde dicha cuenta a la
cuenta de costos.

Esto puede ser logrado desde la opción de “Devengamientos”.

Seteo

Opciones >> Aprovisionamientos/Devengamiento

En el Módulo Contabilidad se encuentra la opción >> “Aprovisionamientos/Devengamiento” que deberÍa usar para defnir la 
formulación por la cual los importes de las facturas o documentos de compras se irán acreditando lentamente en la cuenta 
de ventas o costos.

Si usará esta herramienta en Ventas y Compras, podría necesitar ingresar registros distintos de esta opción para cada uno 
de los módulos, ya que cada uno necesitará cuentas preliminares diferentes. En este material, nosotros ilustraremos la 
herramienta usando un documento de compras como ejemplo: si precisa usar esta herramienta en facturas, el 
procedimiento será exactamente el mismo.

Debajo se encuentra ilustrado un registro en estas Opciones conteniendo doce transferencias mensuales, cada una de 
8.33% (es decir un doceavo del total):
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Código: Ingrese un código único para cada registro de devengamiento. No use un código que ya haya usado en una 
autotransacción.

Descripción: Ingrese un nombre para el asiento, de forma tal que se vea en la pantalla de examinar de esta opción 

Cta. Prel.: Use “Pegado especial” para seleccionar la cuenta preliminar que se usará en el balance.

Desde una factura de ventas, esta cuenta se acreditará con el valor de la fla de la factura (sin impuestos). Luego 
gradualmente moverá el valor desde esta cuenta a la cuenta ventas.

Desde una factura de compras, esta cuenta se debitará con el valor de la fla de la factura (sin impuestos). Luego 
gradualmente moverá el valor desde esta cuenta a la cuenta costos.

Use la matriz para defnir una formula que desee utilizar para mover los valores de cada asiento preliminar (excluyendo 
impuesto). Luego ira gradualmente moviendo los valores desde esta cuenta a la correspondiente cuenta de Costos.

Meses, Días: Utilice estas dos columnas para calcular cuando el valor de cada cuota se moverá de la cuenta preliminar
a su correspondiente cuenta de Ventas o Costos.

Si la fecha de una cuota será una cierta cantidad de meses luego de la fecha de la factura de compras o ventas,
especifque ese número de meses en la columna Meses. El día del mes será el mismo del de la factura. Si ingresa
“0”, la fecha de la cuota será la misma que la de la factura.

Si cada fecha debe ser una cierta cantidad de días luego de la fecha de la factura de compras o ventas, especifque
ese número de días en la columna días.

Si ingresa valores en ambas columnas, la fecha de la cuota será la determinada cantidad de días desde el inicio del
mes. Por ejemplo, si ambas columnas tienen un 2, y la fecha de la factura es 20 de Octubre, la cuota deberá ser
pagada el 2 de Diciembre (el segundo día del segundo mes).

Cálculos: Especifque aquí el porcentaje de la factura a la que corresponderá cada cuota.

En la última fla, usted puede ingresar un signo igual (=) que signifcará que el valor de la última cuota debe ser el
valor restante de la factura de compras o ventas. Esto asegurará que nada se perderá cuando reduzca el porcentaje
a dos decimales.

Cod. Impuesto: Si ingresa un código de Impuesto aquí (o más de uno separado por comas), se usará en cada cuota.
Esto no afectará el calculo, pero se utilizará para los reportes.

Si deja el campo vacío, el código será tomado del documento original.

Registro Cuentas

Si siempre realizará asientos de costos o ventas usando una cuenta especifca, usted puede conectar la misma a un 
registro en el seteo “Cuentas”, usando el campo  Devengamiento:
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Flujo de trabajo

1. Cuando recibe una factura de compras por un servicio contratado por un determinado tiempo, ingrese la factura 
del modo habitual, con una excepción: vaya a la solapa C y use el campo Cod Devengamiento para ligar el registro
con el cod de Devengamiento creado en las Opciones (puede usar “Pegado especial” para elegir el correcto). Si 
conecta la cuenta a un Código de devengamiento como se describió previamente, el asiento se hará 
automáticamente en las cuentas involucradas.

En una factura de ventas, el campo se encuentra en la solapa B.

2. Presione Ok y Guarde el documento. En el asiento contable resultante, el importe de la fla a pagar se debitará en 
la cuenta preliminar especifcada:
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3. Un asiento también será creado en el registro de Simulaciones. Este contendrá doce cuotas en forma de doce 
juegos de débitos y créditos, cada uno de los cuales debitarán y acreditarán las cuentas preliminares de costos 
con una doceava parte del total. Puede abrir la simulación a través del Link Manager en la factura a pagar:

4. Una ves al mes, use la rutina del Módulo contabilidad >> “Generar asientos contables” para crear un asiento para 
cada transacción en la Simulación Esto le permitirá mover los importes del pago gradualmente de la cuenta 
preliminar a la defnitiva.

Período simulación: Una transacción se creará para cuotas si las mismas se hayan en Simulaciones con fecha en el
período especifcado.

Simulaciones: Ingrese el número de una simulación o un rango de números, para crear asientos de determinadas 
Simulaciones.

Deveng Hasta: Todas las líneas de la simulación seleccionada con fechas previas a esta fecha se convertirán en 
transacciones. En el ejemplo superior, la fecha es 9/30/2016, con lo cual esta transacción se creará para la primer 
cuota (primeras dos flas) en el ejemplo:
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Cuando la rutina de Mantenimiento crea una transacción para una cuota, cambiará de Status en la solapa B de
“Activo” a “Transferido”, evitando que la próxima ves que use la simulación se cree otra transacción La rutina 
solo creará Transacciones desde flas “Activas”, no de flas en cualquier otro estado.

Tener cuidado al usar esta rutina: Creará transacciones para todas las simulaciones en la selección, no solo la 
que precisa para los devengamientos. En consecuencia, puede usarla como función general para crear 
asientos desde Simulaciones. Tener cuidado de ingresar fechas en el campo Deveng hasta y los números de 
las simulaciones a crear, sino, transacciones se crearán para cada fla en cada simulación que haya. Si desea 
ver los detalles de los asientos antes de crearlos, genere un reporte de los asientos de simulación primero 
desde el libro diario.
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PRONOSTICO DE LIQUIDEZ (CASHFLOW)

El informe denominado “Pronostico de liquidez” en el Módulo >> Contabilidad presenta un pronostico de los futuros pagos 
desde y hacia su compañía durante un período especifco. El reporte será muy útil para usos de predicciones de dinero. Se 
basa en lo siguiente:

• Facturas de compras y ventas impagas. El reporte asumirá que serán pagadas en su fecha de vencimiento.

• Cualquier registro que usted haya ingresado en una Simulación que se contabilice en cualquiera de las cuentas 
listadas en las Opciones de Modos de Pago. Usualmente estas cuentas serán las de Bancos y caja. Por ejemplo, 
podría entrar futuros pagos de salarios e impuestos como Simulaciones, de modo de que se incluyan en este 
reporte. Cuando llegue el momento, podrá fácilmente convertir las simulaciones en transacciones usando la 
función “Transacciones” en el Menu >> Operaciones en la ventana del buscador de Simulaciones. Esta función 
cambiará el status de cada línea de la Simulación a “Transferido”, de modo que no seguirá siendo incluido en el 
Pronostico de Liquidez.

Cuando genere el reporte, especifque su cuenta de banco en el campo “Saldo inicial Cuentas” usando Pegado Especial. El 
reporte le mostrará el balance actual de la cuenta como Saldo de Apertura, listando cada transacción junto con un balance 
incrementado en ese importe, seguido por un teórico saldo de cierre. Si tiene más de una cuenta bancaria puede ingresar 
un rango de cuentas separadas por dos puntos (ej: 11110:11130) o cuentas individuales separadas por comas (ej: 
11110,11130).

En este ejemplo, estamos generando un reporte para el 10/01/2016 y queremos que se listen los pagos esperados desde y
hacia nuestra cuenta bancaria durante el ultimo cuarto de año:
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El reporte por default es “detallado”, de modo que listará cada transacción estimada en el período:

En este ejemplo, la simulación con fecha 10-31-2016 contiene los salarios que se pagarán a fn de mes, mientras que las 
últimas dos transacciones son pagos de cuotas que esperamos recibir contra la misma factura (para ver formas de emitir en
cuotas ver paginas anteriores).

Regresando a la ventana de especifcaciones, algunas de las Opciones son:

Resumido: En lugar de enlistar cada transacción individualmente como muestra la ilustración superior, esta opción
mostrará una línea sola para cada día, con el importe neto del día y el balance incrementado.

Recibos – descuento: La opción por default (neto) mostrará pagos emitidos o recibidos en la fecha debida para cada
factura de compras o ventas. Si selecciona esta opción, se asumirá que cada factura con un descuento se pagará
en la fecha limite del descuento, dado que es la condición para acceder al mismo, y que el descuento se deducirá
del pago.

Recibos-X días vencidos: Ingrese un número de días si desea asumir que todas las facturas serán pagadas ese
número de días después del día de vencimiento de la factura o del descuento.

Si una factura de compras o ventas no se ha pagado en su día de vencimiento, se pueden optar por dos Opciones, para 
asegurar que el reporte del fujo de fondos siga siendo certero:

1. Si acepta una nueva fecha de vencimiento con el cliente o el proveedor, puede cambiarlo en el documento de 
ventas o de compras, incluso luego de que dicho documento este OK. La nueva fecha de vencimiento se usará 
para calcular el tiempo en reportes como Detalles ventas/compras y el Estado de cuenta de clientes/proveedores.

2. Puede crear un registro para el documento de compra o de venta en la Opción >> Datos en Informe de Liquidez 
en el Módulo >> Contabilidad:
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Cuando crea un registro en esta opción, tilde alguna de las Opciones para indicar si usted esta reagendando una 
factura de compras o ventas, y luego ingrese el número del documento en el campo Nro. Rec, usando pegado 
especial si fuera preciso. Información como el proveedor o cliente y el importe adeudado serán completados 
automáticamente La fecha estándar en el campo Nueva Fecha de Pago será la del documento original o la de la 
fecha del presente día, la que sea más tarde. Ingrese la nueva fecha acordada.

Si genera el reporte de liquidez luego de este paso incluyendo la opción “Detallado incl. Info liq.” la factura de 
ventas o compras será listada como reagendada.

Ingresar un registro en “Datos en Informe de Liquidez” no afectará la fecha considerará en los Detalles ventas/compras y el 
Estado de cuenta de clientes/proveedores, ni tampoco las versiones resumida o detallada del “Pronostico de Liquidez”, con 
lo cual podría necesitar cambiar la fecha de vencimiento en la factura de compras o ventas también La ventaja de esta 
opción es la información extra que se muestra en el Pronostico de Liquidez cuando se incluyen estos datos.

Cuando el documento es pagado o cobrado, el registro en la opción “Datos en Informe de Liquidez” se marcará como 
cerrado automáticamente Si el documento ha sido pagado parcialmente, el registro relevante en esta opción será marcado 
como cerrado y se creará uno nuevo con el importe pendiente. La fecha de vencimiento en el nuevo registro se copiará de 
la previa: usted puede cambiar la misma y agregar un comentario en el reporte según su necesidad.
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CORRECCIONES EN EL LIBRO MAYOR 

En Standard ERP usted puede corregir los asientos fácilmente y en forma legal.

Usted no puede alterar un registro sin dejar una pista de auditoria. Hay dos formas principales de corregir asientos - usando
“Marca de corrección” o “Marca de actualización”.

1. Crear una nueva transacción para revertir la previa usando una marca de corrección.

2. Colocar una marca de actualización en una transacción existente para dejar el rastro de auditoria y 
realizar correcciones al asiento.

Marca de Corrección

Usando esta posibilidad usted podrá crear una nueva transacción que en parte cancele la previa y contenga la información 
correcta. La transacción corregida será marcada como cancelada.

Asuma que usted ha ingresado un importe incorrecto, y que usted lo encuentra una ves generado el asiento.

1. Resalte el asiento con el error, vaya a Crear Menu y seleccione duplicar. Esto crea una copia del asiento 
erróneo Primero usted querrá elimina el error.

2. Seleccione “Invertir debe y haber” desde el menú de operaciones. Esto invertirá los importes de las flas 
existentes (los débitos pasarán al haber y los créditos al debe), en consecuencia, cancelará la transacción
errónea original. Como alternativa también puede usar la opción “Cambiar signo” del menú operaciones.

3. Luego seleccione “Marca de Corrección” del mismo menú Esto agregará una nueva línea donde deberá 
ingresar una referencia cruzada al asiento conteniendo el error.

Ingrese el número del asiento de la transacción corregida, incluyendo el período y luego en las siguientes flas agregue el 
nuevo asiento correcto, como se muestra debajo:
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Oprima “Guardar” cuando haya fnalizado. El nuevo asiento será guardado, y el antiguo asiento será automáticamente 
marcado como corregido, como se muestra en la siguiente ilustración:

Marca de actualización

Standard ERP permite un método alternativo para ingresar correcciones. En libros mayores manuales, los errores 
generalmente se corrigen trazando una línea (a veces en tinta roja) a lo largo del asiento. Una nota es realizada con las 
iniciales del contador, y un asiento corregido es ingresado utilizando las siguientes líneas sin uso del asiento. Standard ERP 
permite una posibilidad similar:

1. En el registro de asientos, encuentre y abra el asiento a cambiar. Seleccione “Marca de Actualización” del
menú Operaciones. Una nueva línea será agregada, mostrando su frma y la fecha original del asiento.

2. Ahora puede crear una línea roja en la fla conteniendo el error. Para ello, seleccione la fla presionando los
números al costado de la misma. Presione “Retroceso o backspace” en el teclado para crear la línea de 
corrección a lo largo de la fla. Luego usted puede ingresar el asiento correcto en la fla debajo de su 
frma. Guarde de forma habitual.

Standard ERP – Contabilidad Avanzada  31/72



Si el error es en el área del encabezado (ejemplo: fecha incorrecta) usted también puede corregirla usando esta función Una
vez seleccionada la función, corrija la fecha sin problema. No es preciso usar esta función por cambios en Texto o 
Referencia.

Si esta utilizando la opción “Usar asientos preliminares”, usted puede libremente modifcar las transacciones, siempre que la
fecha de las mismas sean dentro de un mes que aún no haya cerrado. No es preciso usar ninguna de estas dos funciones 
en estos casos, dado que los asientos no se consideran fnales hasta que el mes haya cerrado. Los meses o períodos se 
cierran utilizando la Opción “Bloqueos” en el Módulo sistemas. La posibilidad de usar asientos preliminares no es legal en 
todos los países, ya que no deja rastros de auditoria cuando se realizan los cambios.

Si usted descubre que un asiento que se encuentra dentro de un mes cerrado contiene un error, usted no puede corregirlo 
usando “Marca de actualización”. Esto es porque esta posibilidad modifca la transacción y trata de guardarla en el período 
en que se origino. Esto sería en un período donde las modifcaciones ya no son aceptadas. En consecuencia, solo podrá 
corregirlo usando una “Marca de corrección” para crear una nueva transacción correcta, cuya fecha deberá ser en un mes 
abierto.
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TRABAJANDO CON PRESUPUESTOS

El Registro de Presupuestos

El proceso de presupuestar es un medio para planifcar ingresos y gastos futuros. Una ves que ha establecido las metas de 
su compañía para un período futuro, el proceso de presupuestar deberÍa permitirle planifcar cuanto debe gastar para 
alcanzar esos objetivos, en que gastarlo y como fnanciará ese gasto.

Una ves que ha completado el proceso de planifcación y ha iniciado el período fscal, usted puede usar su presupuesto 
para monitorear el desempeño de su compañía El reporte habitual traerá para su análisis cualquier variación del 
presupuesto. Por ejemplo, una caída en las ventas se refejará rápidamente si usted rutinariamente compara las ventas 
reales con las presupuestadas. Las investigaciones podrían revelar cambios en las condiciones del mercado; y en 
consecuencia si fuera preciso, usted podría cambiar el foco de su fuerza de ventas, y también ajustar el plan de gastos para
compensar la baja en fondos.

El registro de Presupuestos en Standard ERP le permite ingresar presupuestos detallados para cada cuenta. También 
puede usar objetos para separar los presupuestos por departamentos u otros centros de costos. Puede ingresar 
presupuestos para un período (ejemplo: un año) y luego dividirlo en subperíodos (por mes o bimestral por ejemplo).

Una ves concluido un presupuesto, usted puede cambiarlo en cualquier momento del año en curso. Esto podría ser 
tentador, si el desempeño real comienza a diferir mucho del presupuesto. Es sin embargo, recomendable dejar el 
presupuesto intacto. Cambiarlo signifcará que los objetivos planifcados originalmente se perderán Ya no podrá comparar el
desempeño con el presupuesto a lo largo del período, y en consecuencia la diferencia con el objetivo original podría 
incrementarse exponencialmente. más que predecir el futuro, presupuestar es una forma de organizar ese futuro. Una 
buena presupuestación signifca que la gestión de la compañía entiende tanto el mercado como la compañía y sabe como 
planifcar y lograr los objetivos.

Si usted necesita cambiar el presupuesto a lo largo del período, no deberÍa cambiarlo en si mismo. En cambio, deberÍa 
registrar los cambios en el registro “Presupuesto revisado” provisto para este fn. Para fomentar esta practica usted puede 
marcar cada presupuesto como OK, tras lo cual, no se podrán realizar cambios en el mismo. Sin embargo, usted podrá 
destildar la opción Ok en un presupuesto si lo precisa. 

Tras ingresar su presupuesto, tres informes le permitirán comparar los mismos (o los presupuestos revisados) con los 
resultados reales: Balance diario, Resultado de Objetos/cantidades (el cual provee este análisis separado por una 
combinación de objetos por cuenta) y el informe de Ingresos y Gastos.

Ingresando presupuestos

Usted deberÍa ingresar un registro separado para cada cuenta para el período determinado (ejemplo: fscal). Si estará 
usando objetos para determinar presupuestos para varios departamentos o centros de costos, note que al introducir un 
presupuesto, la jerarquía del objeto no será aplicada. En consecuencia, cuando genere un presupuesto para un objeto de 
menor nivel de una jerarquía no se transferirá automáticamente a los objetos de nivel superior. Usted deberÍa ingresar un 
presupuesto general para la cuenta, el que será la suma de todos los objetos presupuestados. Esto se describe debajo.

1. El registro de presupuestos se encuentra en el Módulo “Contabilidad”. Vaya al Módulo y a este registro. 
Se abrirá la ventana de Presupuestos, mostrando las cuentas para las que se han creado presupuestos 
previamente.
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2. Abra el menú Crear en la barra superior y elija “Crear Presupuesto”, o seleccione un registro similar al que
quiere ingresar,  abra el menú Crear en la barra superior y elija “Duplicar”. La ventana de la cuenta a 
presupuestar se abrirá, vacía si opto por crear un nuevo presupuesto o conteniendo los mismos valores 
que el presupuesto duplicado si opto por este método.

Cuenta: Use pegado especial para seleccionar la cuenta para la que quiere crear un presupuesto. El campo comentario
se llenará automáticamente con el nombre de la cuenta.

Objeto: Si crea el presupuesto para un objeto determinado, ingrese el código aquí mismo. Le permitirá crear 
presupuestos para diferentes departamentos. Usted no puede ingresar o cambiar el objeto una ves q ha guardado el
presupuesto por primera ves.

período: Ingrese el primer y el ultimo día del presupuesto a crear.

Valor base: Ingrese el valor total esperado del presupuesto en su totalidad. Recuerde ingresar valores de ventas e
ingresos, deudas y patrimonio neto como valores negativos (lado del haber), y activos y costos como positivos (lado
del debe).

Usted puede tratar a esta fgura como un control del total del período. Si el mismo es un año, por ejemplo, puede
abrir el importe en forma mensual o cuatrimestral en la matriz. Usted puede ingresar esos importes manualmente en
la matriz en la columna Valores, buscando asegurarse de que el campo “Suma presup” en el pie coincida con el
importe determinado como Valor base, o usted puede calcular los mismos usando una divisa. De presupuesto que
especifcará en el siguiente campo.

Div. Presup: Es una herramienta útil para calcular un importe anual presupuestado en varios subperíodos menores 
usando una formula. Por ejemplo, la experiencia podría mostrar que las ventas de un producto particular siempre 
sigue un patrón con un porcentaje determinado del total en cada mes. La venta de productos estacionales variarán 
dependiendo del momento del año. De forma más simple también, usted podría usar una “división de presupuesto” 
para calcular un importe de alquiler anual en doce importes iguales y mensuales.

Para aplicar esta herramienta a un registro de presupuesto, usted primero deberá ingresar un importe en el campo Valor 
Base. Este deberá ser el importe total para todo el período (tal vez anual). Luego, elija una “División de presupuesto” usando
pegado especial, y fnalmente la fecha inicial de cada mes o trimestre en  flas separadas en la matriz. Deberá tener el 
mismo número de divisiones de períodos a los ingresados en el registro de  “Divisiones de presupuestos”. Luego desde el 
Menu Operaciones, seleccione “Recalcular”. Para cada fla, un importe (mensual o trimestral) se calculará en la columna 
“Presup”. Estos importes serán calculados a partir de aplicar al importe total del Valor Base, los ratios determinados en el 
campo “División de presupuesto”. Finalmente, guarde el registro.
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Clase: Si usted quiere crear varios presupuestos por usos diferentes, puede hacerlo usando las clases. Ingrese un
código pará un presupuesto de una clase particular utilizando pegado especial. Para determinar clases debe usar
Opciones >> Clases de presupuestos. Cuando usted compare la realidad con los importes de los presupuestos en
un sumas y saldos o en un reporte de ingresos y gastos, puede especifcar que clase de presupuesto es el que
desea comparar.

Matriz: Utilice la matriz para dividir el presupuesto del período en subperíodos. Usted puede defnir cualquier número de
períodos, pero si esta usando “Divis de presupuesto”, deberÍa tener el mismo número a los defnidos para la “divis.
De presupuesto”. Si diferen en el número de períodos, el Valor Base y la Sum. Presupuesto no coincidirán tras usar
la función de “Recalcular”.

Los subperíodos en el presupuesto le ayudarán a monitorear el desempeño actual con lo presupuestado. Usted
precisa llevar esta comparación con cierta regularidad de forma de lograr ser efciente e identifcar cualquier
discrepancia rápidamente y en el momento en que ocurren. Algunas cuentas requerirán mayores monitoreos que
otras: para estas, deberÍa agregar mayor número de subperíodos, y generar periódicamente reportes comparativos.
Por ejemplo, usted podría necesitar monitorear la cuenta de ventas más detallada y frecuentemente que la relativa a
los muebles de la ofcina.

Fecha: Ingrese la fecha de inicio de cada subperíodos Para reducir trabajo y posibles errores, la forma más fácil de
ingresar registros es usar la opción de “Duplicar” en el menú “Crear”, optando por cuentas con los períodos ya
ingresados. Deberá ingresar el valor presupuestado para dicha fecha en la columna de al lado, de forma que ese sea
el valor que se muestre cuando se generen reportes para cada subperíodos.

Valores: Ingrese valores para cada subperíodo. 

Si no ha especifcado “Div de presupuesto”, deberá seleccionar recalcular desde el menú de Operaciones para 
mover esos valores a la columna del lado derecho.

Si ha especifcado “Div de presupuesto” y Valor base, estos importes serán tratados como adicionales a agregar a
los importes originales al presionar el botón de “Recalcular”.

Recuerde que usted puede copiar valores desde cualquier hoja de calculo o programa tabulado.

Presupuesto: Los valores presupuestados para cada subperíodos Estos valores serán calculados cada ves que
seleccione el comando “Recalcular” del menú Operaciones.

No deberÍa ingresar valores en esta columna. Si usted no ha especifcado “Divis de presup”, ingrese importes para
cada subperíodo en la columna de Valores y luego use “Recalcular” para mover los mismos a esta columna. Si usted
ingresa fguras aquí, la Suma del Presupuesto en el pie de la pantalla no se actualizará y todo el registro será errado.

Ok: Usted puede aprobar el presupuesto tildando la opción Ok. Una ves que lo haya realizado, y haya guardado el 
mismo, no podrá ser modifcado. Si necesitara hacerlo, primero deberá remover la tilde y guardar. 

Si fuera necesario cambiar un presupuesto, no deberÍa hacerlo en el mismo. En cambio, usted deberÍa ingresar un 
nuevo registro en la opción de “Presupuestos revisados”. Esto le permitirá tener registro del presupuesto original.

Suma presup: Este campo muestra el total del presupuesto para todo el período del mismo. A diferencia de la fgura 
ingresada en el campo: Valor base, este importe se calcula automáticamente: es la suma de los importes en la 
matriz. En consecuencia, si cambia el mismo y lo actualiza usando la opción de Recalcular, el Valor Base 
permanecerá sin cambios, en consecuencia puede comparar el valor original y el valor fnal. Este campo también 
considerará cualquier importe adicionado en la columna de valores.

Si no puede explicar la diferencia entre Valor Base y Suma presup., la probable causa es que el presupuesto tiene un
número diferente de períodos (flas en la matriz) de las indicadas en “Divis de presupuestos”.

3. Cuando haya ingresado tantos valores en la matriz como necesite, o haya elegido la “Divis. De presup” , 
seleccione Recalcular del menú de operaciones y presione Salvar o Cancelar.

4. Repita los procedimientos 1 a 3 para todas las cuentas-objetos que precise. Use la opción de duplicar en el 
Botón Crear para ayudarse con el ingreso de la información. Solo puede haber un registro para cada cuenta/objeto
por cada período.

5. Una ves que haya fnalizado el presupuesto para cada cuenta/objeto, deberÍa crear un presupuesto general para
cada cuenta en el mismo período. El mismo deberÍa contener la suma total de cada cuenta/objeto, para poder 
usarlo al comparar con el Sumas y Saldo y el reporte de Ingresos y Gastos. Para poder hacer esto, cree un nuevo 
registro de presupuesto e ingrese la cuenta y el período. Deje el campo de Objeto vacío Guarde el registro y 
seleccione “Calcular suma desde Presup Cuentas-objetos”, en el botón de Operaciones. Standard ERP  buscará 
todos los presupuestos con esa cuenta con todos los objetos dentro del período relevante y calculará el 
presupuesto general de la cuenta, a partir de sumarlos.

Standard ERP – Contabilidad Avanzada  35/72



6. Recuerde, que si los objetos son tomados de la misma jerarquía el valor resultante de esta suma será 
aumentada por la toma de todos los presupuestos mencionados anteriormente. Un ejemplo de esto sería si usted 
ha ingresado un presupuesto para una cuenta de ventas y un departamento de ventas como objeto, así como 
distintos presupuestos para la cuenta de ventas y los comercio 1, comercio 2 y comercio 3 como objetos están 
debajo del objeto departamento de ventas. Esta función debe usarse con mucho cuidado.

Luego de ingresar presupuestos, puede compararlos con las fguras reales de algunos reportes (Sumas y saldos, Informe de
Ingresos y Gastos) seleccionando la opción de “Presupuesto” en la sección de “Comparaciones” en la ventana de 
especifcaciones.

En el caso del Informe de Ingresos y Gastos, deberÍa especifcar también el período del presupuesto.

Defnición de Impresiones de Presupuesto

Para imprimir un listado con defniciones del presupuesto siga los siguientes pasos:

1. En el Módulo Contabilidad, seleccione “Informes” en el Centro de Navegación.

2. Elija Diario de Presupuesto.

3. En la ventana siguiente, ingrese el período requerido, seleccione Ok/No Ok y presione “Calcular”.

4. Un listado de presupuestos aparecerá Si usted elige la opción “Detallada”, también listará los importes del
presupuesto para los subperíodos.
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Divisiones de Presupuestos

Esta es una de las herramientas disponibles en Standard ERP que le permitirá a realizar los cálculos de los presupuestos. 
Podrá aplicar una formula a un importe anual total de forma tal de dividirlo en subperíodos.

Por ejemplo, suponga que para cuentas especifcas cada mes del año se ha presupuesto un mismo importe, excepto Junio,
Julio y Agosto, que deben la mitad del presupuesto anterior. Ingrese una división de presupuesto con un valor de 1 para 
cada uno de los tres meses y 2 para los restantes meses. La suma será 21, que coincidirá con el importe anual. Cuando 
usted seleccione “Recalcular” desde el menú Operaciones en un presupuesto especifco, el sistema primero dividirá el 
importe total en 21. Luego, o en cada mes, multiplicará la base por el ratio apropiado (en los meses de verano será Valor 
base/21*1, en los restantes será Valor base/21*2).

Cuando la suma de las Divisiones de Presupuesto es 100, cada mes tendrá cierto porcentaje de la fgura anual. Puede 
entonces usar porcentajes como divisores. Recuerde que si comienza usando porcentajes que suman 100, cambiando un 
valor, se alterará ese 100. En ese caso, el método de calculo sería: calcular presupuestos para cada subperíodos del 
sistema, dividir el importe total por 100 y multiplicar por el porcentaje apropiado ya ingresado en la columna de Valor.

DeberÍa defnir sus divisiones de forma tal de coordinar con sus métodos de presupuestar. Por ejemplo, si usted comienza 
con un importe anual y lo divide en importes cuatrimestrales, sus divisiones deberÍa considerar 4 líneas, una para cada 
cuatrimestre. Si trabaja con importes mensuales, cada división deberÍa tener 12 líneas, y así sucesivamente.

Para ingresar Divisiones de Presupuesto, asegúrese de estar en el Módulo Contabilidad >> Opciones >> Divisiones de 
Presupuesto. Luego vaya a Crear >> Crear Divisiones de Presupuesto. Una ves fnalizado presione “Guardar”.
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Código: Es un código que identifca la división de presupuesto. Solo letras mayusculas y números están permitidos.

Nombre: DeberÍa ser un nombre descriptivo. Se mostrará en la ventana de Divisiones de Presupuestos. Idealmente, el 
nombre deberÍa tener una referencia al número de períodos. Esto le ayudará ya que al ingresar el presupuesto 
deberÍa tener el mismo número de períodos que en la descripción.

Suma: Standard ERP completará automáticamente con la suma de los importes mensuales o cuatrimestrales.

Valor: Ingrese los valores de cada período.

Clases de presupuestos

Puede asignar clases al Presupuesto y al Presupuesto Revisado, permitiendo generar reportes como el Libro de Ingresos y 
Gastos y el Balance y compararlos con los presupuestos de una determinada clase. La selección de clases de 
presupuestos se encuentra disponible en: Balance, Libro de Ingresos y Gastos, Diario de Presupuesto Revisado y Diario de 
Presupuesto.

El Registro Presupuesto Revisado

Una ves fnalizado su presupuesto para un período fnanciero, se recomienda que usted no vuelva a cambiarlo. Si lo hace, 
signifcará que el objetivo planifcado inicialmente se perderá Ya no podrá comparar desempeño con el presupuesto a lo 
largo del período, y en consecuencia la divergencia con el plan original será mayor. Cambiar un presupuesto también evitará
una evolución realista de la calidad del proceso de planifcación en si mismo.

Sin embargo, puede ser que algunos factores usados cuando se calcularon los presupuestos (condiciones de mercado, 
porcentajes de producción, etc.) cambien. Estos cambios podrían signifcar que sería engañoso comparar resultados reales 
con las fguras originales del presupuesto. Por ejemplo si hay una caída en las ventas, tal ves necesite revaluar algunos 
gastos presupuestados para compensar la situación Comparar el presupuesto original con los gastos reales sería poco útil.
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En esta situación, se benefciará de tener cierta fexibilidad en su sistema de presupuesto, Puede usar el Registro de 
Presupuesto Revisado. Puede utilizarlo para ajustar su presupuesto como precise, permitiéndole evaluar las operaciones 
actuales a la luz de las circunstancias cambiantes.

Puede ajustarlo en cualquier momento, mientras deja los presupuestos originales sin alterar.

Siga los siguientes pasos:

1. Vaya al Módulo Contabilidad >> Registro >> Presupuesto Revisado. Se abrirá la ventana de Presupuestos 
Revisados.

2. Abra un registro de Presupuesto revisado del listado si quiere cambiar o ver uno de ellos. También puede utilizar el 
botón Crear, y elegir “Nuevo Presupuesto Revisado” para ingresar un nuevo registro.

3. La ventana es muy similar a la del presupuesto anteriormente descripta.

También puede crear un Presupuesto Revisado de un Registro existente copiando otro y haciendo los cambios necesarios. 
Para hacerlo, primero cree un nuevo registro e ingrese la misma cuenta, objeto, período y subperíodos que usted haya 
usado en el Registro del Presupuesto. Luego use el campo %Presup y/o la columna Valores. En la matriz para hacer los 
ajustes como se describe debajo. Finalmente, seleccione “Recalcular” desde el menú de Operaciones. Las fguras del 
presupuesto serán traídas, ajustadas por medio del %Presup o de los valores que haya ingresado. El registro del 
presupuesto no necesita tener Ok para usar esta herramienta.

El campo %Presup permite que ingrese un porcentaje de ajuste a todos los importes del registro del presupuesto para la 
combinación de la misma cuenta-objeto/período. Si ingresa un “10” en este campo, agregará un 10% a todos los importes, 
mientras que ingresando un “-10” restará un 10%. Ingresar “0” signifca que no habrá ajuste. Luego de ingresar el 
porcentaje, seleccione “Recalcular” desde el botón de operaciones. El resultado de aplicar el porcentaje a los importes del 
registro del presupuesto se vera en la columna “Presup”. En la matriz. El campo “Suma Presupuesto” en la parte inferior de 
la ventana también se actualizará.

La columna “Valores” en la matriz le permite adicionar o sustraer importes fjos a cada subperíodos en el presupuesto 
correspondiente. Ingresando un “10” en una fla de esta columna adicionará 10 a la fgura del presupuesto adicional, 
mientras que ingresando “-10”, lo restará. El resultado se verá en la columna “Presup” En la matriz. El campo “Suma 
Presupuesto” en la parte inferior de la ventana también se actualizará. Si usted ingresa simultáneamente valores en el 
campo %Presup y en la columna Valores, primero se aplicará el porcentaje al valor presupuestado y luego el valor 
agregado. Si las fechas no coinciden con las del presupuesto, el botón “Recalcular” lo tomará en cuenta y se obtendrán 
resultados inesperados.
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4. Una ves que ha ingresado un registro de Presupuesto Revisado, deberÍa ingresar un registro por cada 
combinación de cuenta/objeto que haya presupuestado, incluso aquellos para los que no se precise revisión Esto 
asegurará de que los reportes comparativos con los presupuestos revisados estarán completos. Esto puede 
hacerse completando los presupuestos revisados con “0” en caso de ser % o dejando la columna de valores vacía
Cuando usted seleccione “Recalcular” desde el menú Operaciones, el presupuesto revisado calculado será el 
mismo que el original.

Una forma fácil de ingresar estos registros para cada cuenta/objeto es usar la opción “Presupuesto Revisado 
desde Presupuesto” en la rutina de mantenimiento “Presupuesto”. Esto se describe en la próxima sección.

5. Tres reportes le permiten comparar presupuestos revisados con fguras reales: “Balance”, el reporte 
“Objeto/Cantidad” y el reporte de “Ingresos y Gastos”.

Así como con presupuestos, usted puede comparar  presupuestos revisados con fguras reales del Balance y del 
reporte de Ingresos y Gastos seleccionando el botón “Presupuesto revisado” en la sección de “Comparación” en 
la ventana de especifcación del reporte. También puede seleccionar una clase con la opción de pegado especial.

En el caso del reporte de Ingresos y Gastos, también deberÍa especifcar el período del presupuesto.

Creado Registros de Presupuestos Revisados en cantidad

Si precisa crear registros de Presupuestos Revisados para varias combinaciones de cuentas/objetos de una ves, puede 
hacerlo usando la opción “Presupuesto Revisado desde Presupuesto” en la rutina de mantenimiento “Presupuesto”. De esta
forma se crearán registros copiando los registros del Presupuesto. Luego de usar la rutina para crearlos, puede actualizarlos
con los cambios que precise.

Para realizar este mantenimiento, asegúrese de estar en el Módulo Contabilidad y presione la opción “Rutina” en el Centro 
de Navegación >> “Mantenimientos”. Luego elija “Presupuesto Revisado desde Presupuesto” del listado:

En la ventana de especifcaciones, elija el período a copiar. Si precisa crear presupuestos revisados para una cuenta 
especifca, puede elegir la misma. Sino deje el campo vacío y se creará para cada cuenta del Registro de Presupuestos 
para el período. Adicionalmente puede elegir un objeto o una clase. Si un registro de presupuesto revisado ya existe para un
período especifco, puede reemplazarlo con uno nuevo seleccionando la opción  “Reemplazar Presupuesto Revisado si 
existe”. Presione el botón generar para crear los registros de presupuestos registrados.
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USANDO OBJETOS

Objetos

En la contabilidad tradicional, la clasifcación de los gastos y la locación de los mismos a departamentos, productos, 
regiones, etc. es un área problemática. En esencia, hay una necesidad de presentar reportes gerenciales en diferentes 
vistas o dimensiones. Normalmente, hay tres dimensiones que se utilizan en la contabilidad de cualquier negocio:

• El TIPO de ingreso o gasto: material, trabajo, transporte, teléfono, etc.

• El CENTRO DE COSTOS, es decir departamento o unidad organizacional que tiene la responsabilidad de incurrir 
en el costo u obtener el ingreso.

• El CARGADOR DEL COSTO, normalmente el resultado, producto o servicio producido.

En algunos negocios, hay un requerimiento para agregar más dimensiones que no son subdivisiones de las anteriores, 
como áreas geográfcas

Conceptualmente, la situación contable puede ser descripta como una tabla tridimensional:

En la contabilidad tradicional, cada transacción será clasifcada usando una tabla de cuentas, que es la lista de cuentas. Por
defnición, es unidimensional. A partir de varios medios, las cuentas se dividen en subclases en uno o más niveles, y el 
resultado es un árbol jerárquico de clasifcaciones.
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Un resultado del árbol jerárquico de clasifcaciones será inevitablemente que el tipo de costo, centro de benefcio y portador 
del costo se distribuirá a lo largo de toda la grilla de cuentas. Esto hace que la descripción de reportes sea complicada, 
dado que la información deberá ser seleccionada individualmente desde diferentes cuentas, a fn de producir diferentes 
tipos de reportes útiles

Para simplifcar la estructura, muchos sistemas contables subdividen los “hilos contables” en diferentes partes, cada uno 
indicando tipo de costo, departamento, proyecto, producto, etc. Esta es solo una solución intermedia. La única solución 
realmente posible para la contabilidad multidimensional es usar una clasifcación de tipo “Objetos” en cada transacción 
contable. Usando este método, la tabla de cuentas contendrá especifcaciones contables para el tipo de ingreso, gasto, 
activo, pasivo y patrimonio neto, mientras que los objetos representarán la información remanente (ejemplo: tipo de costo, 
departamento, proyecto, producto, etc.). Cada transacción contable consistirá en un número de cuenta, un importe, fecha y
uno o más objetos. En el ejemplo inferior, el pago de un salario por vender radios en la Unidad C contendrá la siguiente 
información:

número: 970001

Fecha: 010116

Cuenta: 65110 Salario

Texto: cualquier descripción

Importe: Debito 15420.25

Objeto: unidad C, Radio.

Con esta clasifcación, será simple mostrar todas las transacciones ingresadas para un producto determinado, unidad o tipo
de costo, o para mostrar un reporte de ingresos o gastos para una sección determinada del negocio.
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Objetos en Standard ERP

Standard ERP soporta el uso de objetos, permitiéndole clasifcar sus transacciones de varias formás. En esta sección, 
nosotros le mostraremos el uso de objetos. Como ejemplo, el requerimiento de analizar ventas por área geográfca, tipo de 
negocio, persona de ventas y tipo de Ítem. En el caso de un negocio con varias ofcinas, los objetos pueden incluso usarse 
para analizar el desempeño de cada ofcina. De hecho, puede asignar hasta 30 objetos a cada transacción (20 sería un 
limite practico), teniendo posibilidades de generar reportes muy abarcativos. Para setearlos, siga estos pasos:

1. Primero defnir tipo de objetos, usando la Opción en el Módulo Contabilidad. En el ejemplo, necesitaremos cuatro 
tipo de objetos para área geográfca, tipo de negocio, tipo de Ítem y persona de ventas.

2. El siguiente paso es defnir los objetos en si mismos, usando el registro de objetos que se encuentra disponible 
tanto en el Módulo Sistemas como en el Módulo Contabilidad. Cada objeto deberÍa pertenecer a un tipo de objeto.

4. Cuando ingrese un registro en el registro de Personas en el Módulo Sistema para cada miembro del staff, puede 
asignar un objeto en la solapa “Cuentas”.
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En este ejemplo, nosotros vamos a usar estos objetos de staff para analizar ventas hechas por el personal de 
ventas. Los mismos se transferirán automáticamente a todas las transacciones que involucren a la persona. Estos 
objetos también son usados en el Módulo gastos. Si usted usará este Módulo, es recomendable que use distintos 
controles de cuentas para adelantos y cuotas para cada persona. Si esto no es posible, usted deberÍa al menos 
usar un objeto diferente por persona. Si no tiene al menos una combinación cuenta-objeto por persona, el reporte 
“Resumen Periódico de Personal” no será correcto porque no podrá calcular el saldo para cada persona.

5. Cuando ingresa el registro de un cliente, puede asignarle objetos también Se transferirán automáticamente a todas
las ventas que incluyan al cliente. Puede asignar varios objetos por cliente. Estos campos de objetos pueden 
contener hasta 60 carácteres.

Para cada cliente ingrese un objeto del tipo AREA y BUS en la solapa “Cuentas” en el campo “objeto de ventas”, 
separados por comas.

En toda transacción, solo podrá usar un objeto por tipo de objeto. Para el objeto de la persona de ventas se 
completará automáticamente con el ingreso de la transacción desde el registro de personas.

El campo objetos es en ciertas formas similar al campo “Clasifcaciones” en la tarjeta del Contacto. Ambos campos
pueden contener diversas entradas separadas por comas, y a veces la información será la misma en ambos 
casos. El campo “Clasifcaciones” proveerá análisis para propósitos de CRM (marketing, envíos de mails, etc.), 
mientras que el campo “Objetos” proveerá herramientas para los análisis de tipo contables. En este ejemplo, el 
área geográfca y el tipo de negocio del cliente es información útil para ambos propósitos, de forma que deberÍa 
ingresarse en ambos campos.
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6. Cuando usted ingresa un Ítem en el registro de Ítems, puede similarmente asignar objetos a los mismos, usando el
campo “Objetos” en la solapa “Precio”. En este ejemplo, ingrese un objeto usando un objeto perteneciente al tipo 
PROD.

7. Como se menciono previamente, los objetos asignados a cada cliente, persona e Ítem se transferirán 
automáticamente a todas las transacciones de ventas asociadas. Sin embargo, podrán haber clientes u Ítems que 
no tienen objetos, tal ves porque no había sufciente información para asignar el objeto correcto cuando se creo 
originalmente el registro. Para protegerse de posibles reportes incompletos, use la opción en Contabilidad “Control
tipo de objeto”, para asegurarse que cada transacción de ventas tendrá los objetos correctos a cada tipo de 
objetos.
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En el ejemplo ilustrado, hemos especifcado que cada ves que usamos las cuentas 12100, 12110, 12120 o 12130
en un asiento, debe ir junto con un objeto del tipo PERS. No podremos guardar el asiento sin este objeto. 
Similarmente, cada ves que se utilizan las cuentas entre 41000 y 42000 debe ir junto con un objeto del tipo PROD.

8. Cada ves que use un cliente en una factura de ventas o en cualquier tipo de documento que eventualmente lleve a
una factura (cotizaciones, pedidos, proyectos), el objeto del cliente y el de la persona de ventas será completado 
automáticamente En el caso de una orden, será posible verlos en la pestaña “término”. Cuando agregue Ítems a la
orden, los objetos serán traídos a la solapa B de la pestaña Ítems.

9. Si necesita crear una Orden de Compras para los Ítems de una orden de ventas, los objetos de los mismos serán 
nuevamente traídos a la solapa B de la Orden de Compras.
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10. Desde la Orden de Compras, estos objetos se transferirán al recibo de bienes.

En el asiento resultante, estos objetos se asignarán al crédito de la cuenta de Compras y debito de la cuenta 
Inventario.

11. Cuando usted crea una Factura de Compras desde una Orden, los objetos se transferirán también. 

Standard ERP – Contabilidad Avanzada  47/72



Se verán así mismo en el debito del asiento de la cuenta de Compras.
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12. Del lado de la venta, el objeto del cliente, persona e Ítem se transferirá desde la orden a la entrega y a la factura 
resultante.

13. En cualquier punto del proceso, puede cambiar los objetos, o adicionar nuevos. Si un registro ya contiene un 
objeto, y usted decide un nuevo objeto usando Pegado Especial, escriba una coma o un guion antes de usar 
Pegado Especial. Esto generará que Standard ERP agregue ese objeto al previo. De otro modo, el objeto previo se
reemplazará.

Usualmente, el listado de objetos con Pegado Especial serán los standard que podrá fltrar por objeto, tipo o 
nombre.

Sin embargo, si usa el control de objetos, el listado habitual con Pegado Especial si se abre desde una factura, se 
reemplazará por la ventana de “Asistente de Objeto”:
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En el ejemplo previo, se abre esta ventana desde el campo Objeto en la solapa “término” en la factura. La ventana 
nos lleva a ingresar un objeto de tipo PERS, ya que objetos de este tipo deben acompañar las cuentas de clientes.

La cuenta es visible en la solapa Precios de la factura, en consecuencia, la cuenta y el objeto PERS se conectan 
porque ambas están en el nivel de encabezado de la factura. Usando “Pegado Especial” del modo habitual, 
ingrese un objeto de tipo PERS en el campo apropiado. Pegado Especial solo traerá los objetos pertenecientes a 
este tipo. Use el campo “Extras” si usted quiere adicionar otro objeto perteneciente a un tipo diferente. Si hemos 
abierto la ventana de “Asistente de Objeto” desde el campo de Objeto en la pestaña B de la solapa Ítem, la 
ventana nos pedirá que elijamos un objeto de tipo PROD dado que un objeto perteneciente a ese tipo de objeto 
debe usarse con las cuentas de ventas. La cuenta de ventas y el objeto pPROD están conectados porque ambos 
están en la línea de la factura.

13. Cuando nosotros damos ok y guardamos la factura, los objetos RET y S del cliente, el objeto SJ de la persona y el 
objeto STRNG del Ítem se adjuntará al asiento de la venta y al costo de la misma. Los objetos se ordenan 
alfabéticamente de modo automático.

Como se muestra en la ilustración, el objeto del cliente y del vendedor se adjuntará al asiento de la cuenta del 
debito también Si quiere usar esta opción, tilde “Objetos en cuentas deudoras” en la opción “Manejo Cuentas 
ventas” en el Módulo Ventas.

14. Usted puede generar un reporte de Ingresos y Gastos para el tipo de objeto PROD, para comparar  el benefcio de
cada objeto según el tipo al que pertenezcan.
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15. Si necesita ver ingresos individuales de cada objeto perteneciente al tipo PROD, produzca un reporte de Resultado
de Objeto para este tipo.

16. Si necesita ver ingresos y márgenes individuales de cada objeto perteneciente al tipo PROD, produzca un reporte 
de Cantidad de Objeto para este tipo.

También puede producir reportes para una combinación de objetos.

Como se muestra arriba, la herramienta de objeto es muy poderosa, permitiéndole producir reportes de benefcios y rentas 
en el Sumas y Saldos para cualquier centro de costo, por cada objeto o en combinación.
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Todos los objetos en Standard ERP pueden durar muchos años. Esto es consecuencia de la continuidad de la base de 
datos de Standard ERP, donde el cierre del período solo es una herramienta para determinar intervalos para los reportes. 
Los balances de los objetos se transferen automáticamente de un período fscal al siguiente. De esta forma puede ser 
utilizando los presupuestos y resultados de un objeto (por ejemplo en proyectos de edifcaciones) por varios años.

Puede cerrar objetos, para evitar que se sigan usando. Trabajando en el registro de Objetos en el Módulo Contabilidad o en 
Sistemas, tilde la opción de “cerrar”. Para volver a abrirlo solo precisa destildar la opción.

Objetos Jerárquicos

Puede usar Objetos Jerárquicos Esto será útil cuando ingresa un asiento contable manualmente, porque en este caso no se
ofrecen objetos por defecto, como en los ejemplos de ventas antes desarrollados.

Un Objeto Jerárquico es aquel que consiste en un hilo o secuencia de objetos, separados por comas. Ingrese la secuencia 
en el campo “Jer. Obj.” como se muestra en el siguiente ejemplo:

Cuando ingrese el objeto de SJ en un asiento contable, se reemplazará por la secuencia determinada. En el ejemplo debajo,
el objeto de SJ acaba de ser ingresado.

Tan pronto como presione la tecla Tab, Enter o Return en el teclado para avanzar a la siguiente celda, la secuencia defnida 
reemplazará el objeto escrito:
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Esta expansión de las Jerarquías de Objetos no tendrá lugar en la pantalla cuando lo asigne a una factura individual, un 
cliente o Ítem, pero si cuando el asiento contable se hace usando esa factura, cliente o Ítem. En consecuencia, cuando vea 
la factura, verá SJ como en el ejemplo anterior, pero cuando vea su consecuente asiento verá toda la secuencia de objetos.
Note que el objeto SJ también se incluye en la jerarquía, una herramienta muy útil que le permitirá trabajar en distintos 
niveles de la jerarquía.

Las jerarquías de objetos pueden ser como nidos, una jerarquía puede ser parte de otra.

Cuando use el objeto STRA, se expandirá combinando la jerarquía STRA y SJ.

Standard ERP – Contabilidad Avanzada  53/72



Como ya se menciono, cuando usted crea una transacción manualmente, no se ofrecerán objetos por default. La jerarquía 
de objetos le asegurará que cualquiera que ingrese asientos adjunte los objetos precisos para cada asiento. Usted puede 
usar la herramienta junto con el control de objetos descripto previamente para asegurarse que cada asiento tenga el 
número de objetos necesarios pertenecientes a los tipos correctos de objetos.
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DEFINICIÓN DE REPORTES

Opciones de reportes

Usted puede cambiar la apariencia y el formato de algunos de los reportes del Módulo Contabilidad para acomodarlos a sus
requerimientos. Esto es conocido como cambiar las Opciones informes. Los reportes que pueden tener estas 
modifcaciones son: Balance, los Ratios Financieros, Reporte de Ingresos y Gastos y el Balance de cuentas Impositivas.

Para cambiar las Opciones de los informes, asegúrese de estar en el Módulo Contabilidad, y seleccionar Opciones >> 
Opciones informes. Luego resalte el nombre de un reporte en el listado del lado izquierdo y presione el botón “Defnición”.

Solo puede usar este botón con el Balance, los Ratios Financieros, Reporte de Ingresos y Gastos y el Balance de cuentas 
Impositivas.

En esencia, hay dos tipos de funciones que usará cuando defna un reporte. El Balance y el Reporte de Ingresos y Gastos 
usan un tipo de funciones, y los otros dos reportes el otro tipo de funciones.

Definiendo el Balance

Cuando resalte “Balance” en el listado y presione el botón “Defnición” se abrirá la ventana ilustrada debajo. Muestra las 
defniciones actuales del balance:
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La ventana muestra la hoja de balance fla por fla, como se ha presentado hasta el momento. Cada fla en la hoja de 
defniciones causará una sección separada a imprimir en el reporte del Balance. Las flas están numeradas 1000, 1001, 
1010, 1020, etc. de forma que hay espacio para insertar nuevas flas en el medio. Puede hacerlo presionando el botón 
“”Crear línea”.

Abra la fla marcada “1020: Caja y Bancos”.

La ventana del registro se abrirá y mostrará la defnición de la fla.

El número identifca la fla en el Balance, y el texto es el que se imprimirá en el reporte como titulo de un grupo de cuentas..

El campo cuentas contiene un rango de número de cuentas. Cada cuenta en este rango se visualizará en la hoja del 
Balance, debajo del subtitulo especifcado en el campo Texto. Se acomoda en forma alfabética, con lo cual tal como 
muestra el ejemplo superior, “11110:11190” efectivamente signifca que todas las cuentas cuyos primeros cuatro dígitos 
estén entre 1111 y 1119 se visualizarán en el reporte.

El campo cuentas consiste en tres flas, con espacio para defnir hasta 300 carácteres. Como alternativa para no especifcar 
un rango, puede especifcar un número de cuenta único o un rango separado por comas. 

De las cuatro Opciones de Tipo, “Cuentas” se encuentra seleccionado, lo que signifca que cada cuenta del rango se 
imprimirá individualmente en el reporte. Luego de la última cuenta del grupo, un total por la sumatoria del grupo se verá en 
el reporte.

Puede usar la grilla para usar varias traducciones del texto. Especifque un lenguaje en la primer columna con la Opción de 
“Pegado especial”, y la traducción apropiada en la segunda columna. 

El código extra solo se usa en Rusia.

Vuelva a la lista y abra la fla 1050: “Total Activo”. El Tipo de esta fla es “Suma”, lo que signifca que el total de los valores de
las flas 1020, 1030, 1035 y 1040 se adicionará. El resultado de este calculo se visualizará en el reporte bajo el titulo: Total 
Activo. El Tipo de cuenta aún es “Activo”, lo que signifca que cuando se imprima en el reporte, la suma responderá la regla 
del Activo en las Opciones del Módulo Contabilidad “Presentación de Balances”.
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Como el tipo es “Suma”, el campo Cuenta contiene los números de las flas previamente defnidas, no los números de las 
cuentas. Si el tipo es suma, no ingrese números de cuentas en las tres flas del campo Cuentas.

Defniciones de Balance Múltiples

En algunas compañías existen requerimientos para múltiples defniciones de los Balances. Standard ERP le permite 
adicionar más reportes de Balances al Módulo Contabilidad. Cada uno podrá tener su propia defnición Siga los siguientes 
pasos:

1. Presione Opciones en el Centro de Navegación y seleccione “Opciones Informes”,

2. Cuando se abra la ventana, seleccione el botón “Crear” o, si desea copiar un reporte existente, seleccione 
“Duplicar”. Se abrirá una nueva ventana:

Nombre: Ingrese un nombre para el reporte. El mismo aparecerá en el listado.

Encabezado: Ingrese un segundo nombre. Este se imprimirá en el encabezado del reporte.

Tipo: Use pegado especial para especifcar el tipo de reporte (balance, reporte de ingresos y gastos, ratios fnancieros).
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3. Seleccione el botón “Guardar” para guardar el nuevo reporte. El mismo se adicionará al listado ya existente,
usando el nombre especifcado al crear el nuevo reporte.

Defniendo Ratios Financieros

Los ratios fnancieros permiten reportar información desde varias fuentes del sistema usando formulas totalmente defnibles 
por el usuario.

Para cambiar las defniciones, primero vaya a Opciones >> Opciones Informes. Seleccione “Ratios Financieros” y presione 
“Defnición”. La ventana de Defnición de Ratios Financieros se abrirá

La mayor parte de esta ventana se encuentra ocupada por una Matriz. Usela para defnir sus ratios fnancieros: cada ratio 
ocupará una fla en la matriz, cada ratio causará una línea separa para visualizarse en el reporte. A continuación se muestra 
un ejemplo:
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Cada fla en la matriz del reporte deberÍa contener un ratio separado. Para cada ratio ingrese la siguiente información:

Código: Un código único que identifque el ratio de cada fla: esto puede ser usado para referirse al ratio cuando se
calculen otros (ver imagen).

Comentario: El nombre del ratio, a mostrarse en el reporte.

Defnición: La formula usada para calcular el valor del ratio.

Ocultar: Usar “Pegado especial” para seleccionar SI o NO. Elija SI en caso de no desear que un ratio particular se 
visualice en el reporte. Esto permite que use flas para ocultar cálculos que luego pueda incluir en las defniciones de 
otras flas (Usando la tecla CTR o COMMAND).

Puede usar los comandos listados debajo para las formulaciones en el campo “Defnición”. Estos comandos no distinguen 
entre mayusculas y minúsculas.

Resultado de cuenta (código de cuenta): Este comando regresa el valor neto durante el período para la cuenta 
especifcada en los paréntesis. Algunos ejemplos del uso podrían ser:

Resultado (“41000”): Regresa el cambio neto en la cuenta 41000 para el período especifcado.

Resultado ("41000:41999”): Regresa la suma del cambio neto de las cuentas comprendidas entre  41000:41999 
para el período especifcado. Las cuentas usadas son determinadas según un orden alfabético más que uno 
numérico.

Resultado ("41000:41999”): Es el mismo que el anterior, pero el signo del resultado fnal es distinto. Esto es útil 
cuando se muestran importes de ventas, que se almacenan como negativos en Standard ERP. Al adicionar el signo 
– en el comando generará que el importe de las ventas se muestre como importes positivos en el reporte.

Resultado (“41000+41200:41999”): Toma el valor neto de la cuenta 41000 y lo adiciona al resultado del cambio 
neto de las cuentas 41200 al 41999.

Resultado Prom Cuenta (código de cuenta): Muestra el promedio mensual contabilizado durante el período en la 
cuenta especifca o cuentas especifcas. Por ejemplo, si el período es el año, el comando mostrará el Resultado 
dividido por 12.

Resultado de cuenta – Solo Crédito (código de cuenta): Muestra el total de los créditos contabilizados durante el 
período en la cuenta especifca o cuentas especifcas.
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Resultado de cuenta – Solo Debito (código de cuenta): Muestra el total de los débitos contabilizados durante el 
período en la cuenta especifca o cuentas especifcas.

Resultado p/objeto (código de cuenta/código de objeto):  Muestra el valor neto de la cuenta especifcada durante 
el período determinado para el objeto especifcado.

Resultado prom. Objeto (código de cuenta/código de objeto): Muestra el promedio mensual contabilizado durante
el período en la cuenta especifca o cuentas especifcas para el objeto especifcado.

Resultado p/objeto - Solo Crédito (código de cuenta/código de objeto): Muestra el total de los créditos 
contabilizados para un objeto especifcado durante el período en la cuenta especifca o cuentas especifcas.

Resultado de cuenta – Solo Debito (código de cuenta/código de objeto): Muestra el total de los débitos 
contabilizados para un objeto especifcado durante el período en la cuenta especifca o cuentas especifcas.

Saldo de cuenta (código de cuenta): Este comando devuelve el saldo fnal de la cuenta especifcada. En 
consecuencia se diferencia del comando Resultado en que el saldo traído toma en cuenta el de los períodos 
anteriores también.

El comando puede devolver la suma de los balances de cuentas especifcas del mismo modo que la Opción de 
Resultado, con lo cual por favor diríjase a las instrucciones descriptas en ese apartado para más información.

Saldo de cuenta - Solo Debito (código de cuenta): Muestra el saldo fnal total de los débitos contabilizados durante 
el período en la cuenta especifca o cuentas especifcas.

Saldo de cuenta - Solo Crédito (código de cuenta): Muestra el saldo fnal total de los créditos contabilizados 
durante el período en la cuenta especifca o cuentas especifcas.

Total Fila (código): El valor de otro código de ratio puede incluirse en el calculo. El código utilizado ya debe haber sido 
defnido. Sino, se utilizará el valor cero. En consecuencia, según el ejemplo, la línea 30 debe aparecer debajo de las 
líneas 10 y 20.

Note que aunque el comando CODIGO en si mismo no es sensible a mayusculas y minúsculas, la referencia a otro 
código de ratio si. Por ejemplo: si tiene un código de ratio con el Código “TURNO”, usted puede referirse a el en otro
código de ratio usando el código (TURNO) Y CODIGO (TURNO), pero no código (turno).

Sifla (“comparar”. “imprimir si verdad”, “imprimir si falso”): este comando permite comparar valores de dos códigos 
de ratios e imprimir el valor de uno de ellos, dependiendo del resultado de la comparación. Ya debe tener los 
códigos de ratios defnidos previamente.

A continuación algunos ejemplos de comparaciones:

Sifla (“KEY_A>KEY_B”,”KEY_A”,”KEY_B”): Si el valor de  KEY_A es mayor que  KEY_B, el valor a mostrar es  
KEY_A, de lo contrario mostrar  KEY_B.

Sifla (“KEY_A<KEY_B”,”KEY_A”,”KEY_B”): Si el valor de  KEY_A es menor que  KEY_B, el valor a mostrar es  
KEY_A, de lo contrario mostrar  KEY_B.

Sifla (“KEY_A=KEY_B”,”KEY_A”,”KEY_C”): Si el valor de  KEY_A es igual que  KEY_B, el valor a mostrar es  
KEY_A, de lo contrario mostrar  KEY_C.

Sifla (“KEY_A>=KEY_B”,”KEY_A”,”KEY_B”): Si el valor de  KEY_A es mayor o igual que  KEY_B, el valor a 
mostrar es  KEY_A, de lo contrario mostrar  KEY_B.

Sifla (“KEY_A<=KEY_B”,”KEY_A”,”KEY_B”): Si el valor de  KEY_A es menor o igual que  KEY_B, el valor a 
mostrar es  KEY_A, de lo contrario mostrar  KEY_B.

Resultado Cta p/Cod. IVA (código de cuenta/código de IVA): Esta Opción es similar a RESULTADO, pero en el 
calculo del cambio neto durante el período para la cuenta especifcada, solo se tomarán en cuenta asientos con el 
TIPO DE IVA especifcado.

La referencia del código de IVA no diferencia mayusculas de minúsculas

Esta Opción puede devolver la suma de los balances de cuentas especifcas del mismo modo que el comando 
RESULTADO.

Saldo de Cta. p/cod IVA (código de cuenta/código de IVA): Este comando devuelve el saldo fnal de la cuenta 
especifcada con transacciones que solo tengan el código de IVA especifcado. En consecuencia se diferencia del 
comando Resultado Cta p/Cod. IVA en que el saldo traído toma en cuenta el de los períodos anteriores también.
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Result Prom. Cta. p/cod IVA (código de cuenta/código de IVA): Muestra el promedio mensual contabilizado 
durante el período en la cuenta especifca o cuentas especifcas con transacciones que solo tengan el código de IVA
especifcado. Por ejemplo, si el período es el año, el comando mostrará el Resultado Cta p/Cod. IVA dividido por 12.

Fact. Compras vencidas (número de días): Este comando muestra el total de Cuentas a Pagar que se encuentran 
pendientes de pago por el período de días especifcado. El ultimo día del período del reporte se toma como fecha de
vencimiento. Por ejemplo: APDue(20) mostrará el total que se toma como a pagar tras 20 días o más antes de  la 
fecha fnal del período (es decir que tienen al menos 20 días de vencidas al llegar el ultimo día del período). Si no 
especifca número de días, se incluirán todas las facturas adeudadas.

Fact compras vencidas sin incluir retenidas (número de días): Similar a la Opción anterior, pero no se incluirán los 
documentos de compras marcadas como retenidas.

Anticipos abiertos en compras: muestra el balance a cuenta de documentos de compras en el ultimo día del 
período. Incluye pagos y anticipos.

APResultado (cuenta/proveedor): Esta Opción controla cualquier documento de compra emitido por un proveedor 
especifco para el período especifcado, para cualquier fla con la cuenta especifcada y muestra el importe total de 
esa búsqueda Algunos ejemplos serían:

APResultado (“240”/” “): Muestra el total contabilizado en la cuenta 240 en Documentos a pagar recibidos de los 
siguientes proveedores:

1. El proveedor o rango de proveedores especifcados en el campo Contacto en la ventana de 
especifcaciones del reporte.

2. Proveedores con la clasifcación del Contacto especifcada en la clase del Contacto.

3. Todos los proveedores, si el contacto y la clase del contacto en la ventana de especifcaciones se
encuentra vacío.

APResultado (“200:299”/”503“):  Muestra el total contabilizado en el rango de las cuentas 200:299 para documentos 
a pagar recibidos del proveedor 503.

APResultado (“200:299”/”500:599“): Muestra el total contabilizado en el rango de las cuentas 200:299 para 
documentos a pagar recibidos de proveedores en el rango 500:599.

APResultado (“ ”/”503“): Muestra el total contabilizado en todas las cuentas de Cuentas a pagar recibidas del  
proveedor 503.

Fact. Ventas vencidas omitir Retenidas (número de días): Este comando es es el equivalente a Fact compras 
Vencidas descripto anteriormente.

Fact. Ventas vencidas omitir en disputa (número de días): Es similar al anterior, solo que no incluirá facturas 
marcadas como “en disputa”.

Fact. Ventas vencidas omitir solo sin recordatorio (número de días): Es similar a Facturas vencidas, solo que no 
incluirá facturas marcadas como “sin recordatorio”.

Fact. Ventas vencidas omitir sin recordatorio ni en disputa ( número de días): Es similar a Facturas vencidas, 
solo que no incluirá facturas marcadas como “sin recordatorio” o “en disputa.

Anticipos abiertos en Ventas: Es el equivalente a Anticipos abiertos en Compras descripto previamente.

ARResultado (“Cuenta”, “cliente”): Es el equivalente a APResultado descripto previamente.

Hay una herramienta de asistencia de formulas que lo ayudara a ingresar cada comando correctamente. Use la Opción de 
pegado especial que se desplegará en el campo Defnición:
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La sección contabilidad lo ayudará a defnir los comandos conectados a las cuentas.

Con esas selecciones deberÍa defnir las cuentas/objetos o códigos de impuestos usando los campos a la derecha.

Adicionalmente puede defnir si las cantidades mostradas deberÍan calcularse para débitos, créditos o ambos.

Total fla: Es el comando Código Con esta selección también deberá especifcar el Cod de fla en el lado derecho de la 
ventana. 

La sección de Compras le permitirá ver información sobre valores de Documentos a pagar vencidos y/o anticipos de pagos.
Si usa la Opción de Fact compras Vencidas, puede usar el campo días a su derecha para defnir el número de días para que
la factura se considere vencida para que sea incluida en el reporte.

También es posible evitar Documentos de Compras Retenidos usando la Opción a la derecha.

La sección de Ventas es similar a la sección de Compras.

Con cada selección, la formula se ira completando en el campo Formula. Para ingresar la formula en el campo de Defnición,
seleccione el botón de REEMPLAZAR o AGREGAR.

Cuando haya terminado la defnición de los ratios presione Guardar.

Cuando genere el reporte usando las defnición ilustrada anteriormente, cada ratio fnanciero generará una única fgura que 
se mostrará en el reporte fnanciero. El reporte mostrará tres columnas: Código, Comentario y el resultado de la formula 
defnida para el período defnido:
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Solapa B – Ratios fnancieros para diferentes períodos:

Usted puede defnir un ratio fnanciero de forma tal que muestre un resultado para un período diferente al período del 
reporte.

Para esto, una ves completada la solapa A, pase a la solapa B:

El ratio fnanciero de la segunda fla en la ilustración imprimirá el total de la venta para el año previo. Esto se confgura de la 
siguiente forma:
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período: Si abre la Opción de pegado especial en el campo “período” verá las siguientes Opciones:

Desde defnición de columna: Mostrará el resultado calculado para el período seleccionado (el especifcado en la 
ventana de especifcación del reporte).

Mes, año: Mostrará los resultados de cierto/s mes/es o año/s, como se especifque en las columnas Offset y 
Longitud.

Por ejemplo, usted usualmente genera el reporte para el mes en curso, y usted necesita una columna mostrando los 
resultados del anterior. En este caso usted defnirá el período como Mes, el offset como “-1” refriéndose al mes 
anterior y Longitud 1 para defnir que usted quiere que calcule solo el resultado de 1 mes.

Si usualmente genera el reporte para todo el año pero quisiera ver los resultados cuatrimestralmente en distintas 
columnas, entonces usted defniría para el primer cuarto el período como Mes, el offset como O y la Longitud como 
3. Para el segundo cuatrimestre, el período nuevamente sería Mes, el offset 3 y la Longitud 3, etc.

El offset siempre se calcula en base a la primer fecha en el período seleccionado en el reporte.

Año fscal a la fecha: Esta selección le dará el resultado calculando la formula para el año fscal a la fecha. Si el 
offset es 0, este será el primer año fscal en el que caiga la primer fecha del período seleccionado, si es -1, será el 
previo, etc.

Año fscal: Esta selección le dará el resultado calculando la formula para todo el año fscal. Nuevamente, puede 
usar la columna Offset para especifcar el año fscal y deberÍa especifcar rango en la columna Longitud (ejemplo 
número de períodos fscales).

Ofset: Por default será el período del inicio especifcado en la ventana de especifcación del reporte. Esta columna le 
permite compensar dicho período por cualquier valor previo o futuro.

Longitud: Inserte un número de elementos específcos en el campo período para determinar el largo del mismo. En la 
fla dos de la imagen superior, el período era año, y la Longitud 1. Esto signifca que el período será de un año.

Este será el resultado:
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Agregando columnas

Si tiene muchos ratios fnancieros, enlistarlos por varios períodos como se describe más arriba podría resultar en un reporte 
muy extenso donde las comparaciones entre períodos no fuera fácil Una alternativa es agregar columnas que muestren 
información relacionada a los diferentes objetos.

Para ello seleccione >> Presione el botón “Agregar columnas”.

Se abrirá una nueva ventana donde podrá ingresar las columnas que desee ver en el reporte.

Cada fla que agregue a la Matriz generará una columna separada a visualizar en el reporte, de acuerdo a lo siguiente:

Cod: Especifque el código para la columna. Podrá usarse en cálculos futuros.

Comentario: Especifque el comentario a ver en la columna. Se visualizará como titulo de la columna.

Tipo: Para cada columna deberá especifcar un tipo de los cuales podrá optar con la Opción de “Pegado Especial”. Las 
diferentes Opciones se describirán en la siguiente sección

Info adicional: Si una columna mostrará importes calculados desde los que se ven en las columnas previas, seleccione
el tipo: “Suma de columna” e ingrese la formula de calculo aquí.
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Las Opciones de Tipo son:

Cod: Esto mostrará el código del ratio de la ventana de defniciones.

Comentario: Esto mostrará el comentario del ratio de la ventana de defniciones.

Actuales: Los importes calculados usando las formulas de los ratios fnancieros se visualizarán.

Suma de columnas: Muestra la suma de ciertas columnas. En la columna de Info Adicional, especifque que columnas 
deberán usarse en los cálculos Por ejemplo, si a usted le gustaría sumar la columna marcada con código 1 y la 
marcada con código 2, entonces ingrese en dicho campo: columna(“1”)+columna(“2”).

Presup., Presup. Revisado: Esto mostrará el valor de los presupuestos para las cuentas usadas en las formulas de los
ratios fnancieros.

Compromisos orden de Compras: Esto mostrará el valor de Ordenes de compras con Ok pero no recibidas o 
generadas aún en la cuenta contable usada en la formula del ratio fnanciero.

Deveng. Mercaderías Recibidas: esto mostrará el valor de Ordenes de Compras recibidas en Inventario, pero no facturadas 
aún. Nuevamente, para poder ser incluidas en el valor, la cuenta de compras en la fla de la Orden de Compras deberá ser 
una de las usadas en las formulas de los ratios fnancieros.

Especifcando diferentes columnas permitirán que imprima la información de varios períodos u objetos.

En el ejemplo superior, nuestro primer ratio fnanciero imprimirá nuestro resultado de ventas: nuestra formula es 
RESULTADO(41000:41999), la que mostrará el cambio neto en todas nuestras cuentas de ventas (cuentas en los rangos de
41000:49999).

En la solapa B puede cambiar estos cálculos para que se vean los resultados para estas cuentas cuando se usen en 
combinación con ciertos Objetos:
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Objeto: Especifque aquí el Objeto para el cual quisiera tener resultado.

En la solapa C, usted puede especifcar que cada columna deba imprimir la ganancia de las ventas para períodos 
diferentes:

Si abre pegado especial desde el campo “período” como se muestra debajo, usted verá un número de Opciones. Estas son
las mismas que en la solapa B de la ventana del reporte de “Defnición de os Ratios Financieros”, con la excepción de que la
primera Opción se llama “Período seleccionado”. Los campos de Offset y Longitud son iguales a los ya descriptos.
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Cuando haya terminado de defnir las columnas guarde el trabajo.

Para ver el reporte de Ratios Financieros, permanezca en el Módulo Contabilidad, abra el listado de reportes desde el centro
de navegación y seleccione “Ratios Financieros” o el nombre que haya asignado a este tipo de informes.

La ventana de especifcaciones del reporte tiene las siguientes secciones:

Período: Use Pegado Especial para elegir el mismo.

Objeto: Use Pegado Especial para seleccionar desde el registro de Objetos. El reporte se calculará para el objeto 
seleccionado.

Tipo Objeto: Use Pegado Especial para seleccionar el tipo de Objeto. Si se elige entonces el reporte tendrá secciones 
separadas para cada objeto del tipo seleccionado.

Excluir Objeto: Ingrese el objeto que no desea que el reporte muestre.

Ratios: Para generar el reporte para un solo ratio, especifque aquí el código de las flas desde la ventana de defnición. 
Usted puede ingresar varios códigos de flas separados por comas.

Títulos: Especifque un titulo para el reporte aquí.

Solo grupos de cuentas o con Balance: Los grupos solo darán resultados para cada ratio fnanciero. Si selecciona 
“con Balance”, entonces el sistema también mostrará cada cuenta usada en cada fla y que tiene un resultado o 
balance al fnal del período del reporte.

Notación: Especifque si quiere importes exactos, sin decimales, en miles o millones.

Mostrar valores en: Especifque la moneda del reporte. Para usar moneda base deje el campo vacío

Incluir simulaciones: Seleccione esta Opción si quiere incluir las simulaciones en su reporte. Las marcadas como 
“Invalidas” o “Transferidas” no se mostrarán.

Usando el ejemplo previo con las columnas adicionales el reporte se vería así:
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La ilustración de las defniciones de los ratios fnancieros muestra ejemplos de los variados métodos de cálculos de un ratio 
fnanciero. Hay algunas cosas que recordar. 

Como los cálculos usan los valores internos de Standard ERP, los saldos en las cuentas de ventas por ejemplo, se 
mostrarán como negativos, dado que en general están del lado de los créditos Usted puede resolver esto simplemente 
revirtiendo el signo de los cálculos.

Los valores de un plan de cuentas bien construido se ve fácilmente aquí. Si todas las cuentas de ingresos se encuentran en 
orden consecutivo, sumarlas será simple.

Ejemplos de ratios fnancieros

Prueba acida = (Activo corriente – Inventario)/Pasivo Corriente: Este mide la capacidad de cubrir la deuda 
corriente. Es así ya que elimina el valor del inventario. La regla del pulgar es 1 a 1. un ratio menor indica problemas 
de liquidez. Un ratio mayor implicaría fondos sin usar.

Razón corriente = Activo corriente/Pasivo Corriente: Es otra forma de medir la capacidad de cubrir la deuda 
corriente. Es menos precisa que la anterior para el muy corto plazo, pero probablemente es mejor medida para un 
plazo de seis meses a un año, dado que contiene cuentas por cobrar e inventarios así como efectivo y similares. La 
regla del pulgar es 2 a 1, aunque puede infuir la estacionabilidad.

Indice de rotación de cuentas por cobrar = Ventas/Cuentas por cobrar: Este ratio mide la efectividad de las 
políticas de créditos y cobranzas. Si su ratio se reduce, los esfuerzos de cobranzas pueden estar mejorando, ventas 
pueden estar aumentando. Si su ratio aumenta, las políticas de créditos del sector ventas podrían estar cambiando, 
los esfuerzos de cobranzas podrían estar bajando o las ventas decreciendo.

Precaución: Este ratio depende de cuando se midan las cobranzas y la estacionabilidad del negocio. Una contabilidad 
cuidadosa es necesaria. Es igual para la rotación del inventario, asegúrese de que las medidas son comparativas 
mes a mes. Use cobranzas promedio si es posible.

Días de cobro = 30/rotación de cuentas por cobrar: Es otra forma de ver las cobranzas. Es particularmente útil 
cuando se explica gráfcamente que cambiar en operaciones de créditos y cobranzas en un negocio.

Indice de rotación de inventario = Costo de la Mercadería vendida/Inventario promedio: Una medida de que 
tan bien se maneja el inventario. La mayoría de los negocios tienen inventarios estables. Compare sus fguras de año
en año, preguntándose que genera las fuctuaciones inevitables. Pequeñas fuctuaciones probablemente se deban al
ritmo del trabajo.
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Tasa de margen bruto = Margen bruto/ventas: Permite comparar los márgenes durante los meses con ventas 
diferentes. Idealmente, esto deberÍa mantenerse estable durante los meses buenos y malos de ventas. Puede ser 
distorsionado si las ventas son erráticas.

Tasa de ganancia neto = Ganancia neta/ventas: Un promedio general: el objetivo es consistencia sobre toda la 
operatoria, no solo el corto plazo.

Retorno de la inversión (ROI) = Ganancia neta/Valor neto: (nota: valor neto podría aparecer también como PN). 
Otra razón de resultado. Mejor observarla ocasionalmente, ya que tiende a magnifcar resultados al corto plazo en 
empresas muy poco capitalizadas.

Todos los ratios deben tomarse en contexto. La razón por la que se observan mensualmente es para asegurarse de que 
usted visualiza tendencias al tiempo en que se desarrollan, no luego. Si esta haciendo algo realmente bien, debe saberlo. En
caso contrario, es mejor saber cuanto antes que es lo que esta causando inconvenientes.
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EJERCICIOS GENERALES

Ejercicios teóricos

1. Por qué una compañía deberÍa llevar una contabilidad?

2. Por qué el debito y el crédito fscal se contabilizan separadamente?

3. Por qué una empresa tiene generalmente más cuentas de costos qué de ingresos?

4. Por qué los ingresos se registran usando signo negativo en el reporte de Ingresos y Gastos, técnicamente?

5. Cual es la diferencia entre el reporte del Libro Mayor y el Diario de Transacciones?

6. La cuenta “Ganancia del ejercicio pasado” deberÍa estar en la hoja del Balance o en el reporte de Ingresos y 
Gastos?

7. Por qué una compañía querría realizar su contabilidad usando el método de lo REALIZADO?

8. Que es un costo devengado? Por qué deberÍa contabilizarse como un costo antes del cierre del período y luego 
reversarse en el primer día del año siguiente?

Ejercicios de Contabilidad General

Usted tiene una compañía de transporte que además de vender servicios de transporte, vende papas. Usted realizará la 
contabilidad para el período 2016 y los asientos de cierre de ejercicio.

Registre los siguientes eventos:

• El dueño (usted) paga 1,000.00 a la cuenta bancaria de la compañía para que se registren como acciones.

• Durante Julio un camión es comprado por 50,000.00 (sin impuestos). El camión es pagado durante octubre.El 
camión deberÍa amortizar durante los siguientes cinco años.

• Durante Agosto 2500 bolsas de papas son compradas por el precio de 10.00 por bolsa (sin imp), y pagadas en 
efvo. Las mismas se venden durante el período Sept-Diciembre a 12.00 por bolsa (con imp). Hacer un asiento por 
mes por la venta (usted seleccione el importe). A fn del período fscal aún hay 300 bolsas sin vender.

• Durante el período Julio-Dic se realizan servicios de transporte por un valor de 80,000.00 (sin impuestos). El costo 
del Gas es de 8,000.00 (sin imp) para todo el período ( (usted seleccione el importe por mes). A fn del período 
10,000.00 de los servicios prestados se encuentran impagos.

• Costo de telefonía por el período Julio-Dic es de 3,000.00 (sin imp).

• Durante el período Julio-Dic se compra inventario por 5,000.00 (sin imp). El inventario se amortiza en tres años.

• Imprimir los siguientes reportes por el período 2016: Reporte de Ingresos y Gastos, Balance y Libro Mayor.

Ejercicios Prácticos

1. Cuentas por cobrar

1.1 Crear nuevo cliente:

- Ingresar nombre, dirección y teléfono.

- Condiciones de pago a 30 días neto.

- número de identifcación fscal: 564352-5647
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1.2 Crear un nuevo Ítem:

- Ingresar código, nombre, precio base, costo y tipo de Ítem Plaño.

1.3 Crear una nueva factura para el cliente nuevo. Agregar cantidad dos del Ítem creado. Genere el reporte de 
Cuentas por Cobrar y corrobore que la factura se visualice en el reporte.

1.4 Compare el reporte de Impuestos con el reporte de Ingresos y Gastos por el período en el cual las facturas y 
las transacciones se registran. Escriba los importes de ventas de ambos reportes debajo:

1.4.1. Reporte de Impuestos:

1.4.2. Reporte de Ingresos y Gastos:

1.4.3. Por qué hay diferencia?:

1.4.4. Si el reporte muestra diferencias, Por qué puede ser y como puede corregirse?

1.5 Exporte un backup de la base de datos. deberÍa guardarse en la carpeta Backup y nombrarse 
TB[YYMMDD].txt 

2. Cuentas por pagar

2.1 Agregue un nuevo proveedor. Ingrese nombre, dirección, términos de pago, número de identidad fscal y 
número telefónico. Registre tres facturas de compras distintas con diferentes importes.

2.2 Una de las facturas se registro con fecha equivocada. Cambie la fecha a 10 días antes a dicha factura. Antes 
de corregir el documento, genere el reporte de Cuentas por Pagar y asegúrese de que el número de las 
facturas pendientes es el mismo antes y después de que realice el cambio.

2.3 Genere el reporte de Pagos y controle cuando las facturas deberÍan ser pagadas. Permita que Standard ERP 
genere una sugerencia de pago para las tres facturas. Controle el pago y agregue un gasto bancario de 
10.00. Ordene y presione Ok al pago.

3. Ejercicios de contabilidad

3.1 a) Cree un nuevo código de Impuesto por 25%.

b) Agregue una nueva cuenta de caja con número 701 para dinero que tiene en su ofcina local.

3.2 Genere una transacción contable para el siguiente evento:

• Ventas, 1000.00 excluyendo 25% impuesto (250). El cliente paga en efvo.

3.3 Genere una transacción contable para el siguiente evento:

• Se compra inventario por 300.00 excluyendo 25% impuesto (75.00). Usted paga desde cuenta bancaria 
700.

3.4 Genere un reporte de Ingresos y Gastos por el período donde se desarrollaron dichas transacciones. Busque 
la transacción de Inventario y ábrala usando la Opción de la tuerca.

3.5 Olvidó registrar una factura de gasto. Genere una marca de actualización y borre las flas de impuestos y 
cuenta bancaria. Agregue las siguientes líneas: factura de gasto por 4.00, impuesto por 76.00 y 380.00 
pagados desde la cuenta bancaria.

3.6 Recalcule el reporte.
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